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în spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășuluiNicolae Ceaușescu

EXPORTUL - ZI DE ZI, PRIORITATEA 
DE ACȚIUNE A FIECĂRUI TlNĂR, 

A FIECĂRUI COLECTIV MUNCITORESCMobilizatoarea chemare a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a face din 1983 anul cu cele mai bune realizări din actualul cincinal, care să asigure îndeplinirea în cele mai bune condiții a programelor adoptate în toate sectoarele economiei, are un puternic ecou în rîndul tuturor colectivelor de oameni ai muncii de pe întreg cuprinsul patriei, în rîndul tinerei generații din patria noastră, puternic angajată în înfăptuirea sarcinilor complexe asumate în industrie, agricultură, instituții, în întreaga economie. Pe tot parcursul lunii ianuarie, încheiată cu puțin timp în urmă, activitatea productivă s-a desfășurat pretutindeni sub semnul unei ample și puternice angajări, al unei puternice efervescențe creatoare, pentru înfăptuirea în condiții dintre cele mai bune a obiectivelor stabilite de Congresul al XlII-lea și Conferința Națională ale partidului. Practic, tinerii țării, toți oamenii muncii din întreprinderi și instituții, de pe șantiere și din 

agricultură, din toate celelalte domenii de activitate au ținut să omagieze aniversarea zilei de naștere și sărbătorirea a peste 55 de ani de activitate revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu prin reali
„în activitatea noastră de dezvoltare economico-socială, relațiile 

ț economice internaționale, colaborarea cu alte state au un rol hotârîtor. 
ț Trebuie sâ acționăm cu toată hotărîrea pentru înfăptuirea planului prî- 
ț vind exportul, ca o necesitate obiectivă pentru a asigura mijloacele ne- 
ț cesare desfășurării in bune condiții a activității noastre" 
) NICOLAE CEAUȘESCU

zări remarcabile în producție, prin ridicarea întregii activități la cote calitative superioare, asigurîndu-se îndeplinirea tuturor indicatorilor planului pe primul trimestru și pe întregul an.Categoric, rezultatele bune înregistrate în prima lună a anului, succesele raportate de colectivele de muncă din cele mai multe sectoare de activi

tate reprezintă un fapt pozitiv, demonstrînd temeinicia cu care s-a acționat pentru pregătirea producției actualului an, pentru organizarea superioară a muncii și generalizarea experienței pozitive, do- 

bîndite într-un domeniu sau altul. în continuare, însă, se cer eforturi sporite din partea tuturor muncitorilor șl specialiștilor, din partea colectivelor de tineri, pentru a ridica ștacheta realizărilor, pentru rezolvarea practică, eficientă a tuturor problemelor și întărirea ordinii și disciplinei la fiecare loc de muncă. în strîn- să legătură cu toate aceste 

sarcini o atenție sporită se cere acordată realizării ritmice, în cantitățile prevăzute și la parametrii calitativi superiori a producției pentru export și a exportului — condiție fundamentală pentru
1
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transpunerea în viață a programelor de dezvoltare multilaterală economico-socială a țării.Așa cum r cerut secretarul general al partidului, cum impun interesele dezvoltării economice tot mai puternice a patriei noastre, eforturile tuturor oamenilor muncii trebuie concentrate în perioada imediat următoare în acest
A
întregul popor, angajat 
cu toate forțele pentru 
îndeplinirea și depășirea 

sarcinilor de plan 
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domeniu, asigurîndu-se onorarea ireproșabilă a obligațiilor contractuale externe, îndeplinirea exemplară a sarcinilor de export. De bună seamă, pentru aceasta se cere o deplină mobilizare a tuturor forțelor colectivelor de muncă din întreprinderi și centrale industriale, o coordonare și o urmărire permanentă la nivelul ramurilor și subramuri- lor economiei. Așa după cum și în unități economice, în secții și ateliere, la fiecare loc de muncă este necesar să se asigure folosirea la maximum a timpului de lucru, utilizarea ia parametrii proiectați a capacităților de producție, în general toate acele condiții necesare îndeplinirii prevederilor contractuale, exportul constituind zi de zi o prioritate de acțiune pentru întregul colectiv.O atenție dcc.'>"bltă trebuie acordată totodată bunei aprovizionări tehnico-materiale, asigurării ritmice a bazei ma-
NICOLAE MILITARII
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Peisaj urbanistic nou la Alexandria, județul Teleorman

„Timp eroic pe plaiuri 
de legendă"

Cu Imaginea emblematică a 
plaiurilor carpatine, cu ma
iestuoasa frumusețe a munți
lor de pe ale căror piscuri 
orizontul se deschide spre 
„marea cea mare", cu o ima- 
gine-simbol a vetrei milenare 
a poporului nostru debutează 
filmul documentar de lung 
metraj Timp eroic pe plaiuri 
de legendă, operă constituin- 
du-se într-un patetic omagiu 
pe care cineaștii noștri il aduc 
personalității secretarului ge
neral al partidului, președin
tele Republicii, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, cu prilejul 
aniversării z.lei sale de naș
tere și a îndelungatei sale ac
tivități revoluționare puse în 
slujba idealurilor de inde
pendență și progres ale po
porului nostru. Martore ale 
unei istorii frămintate, pur- 
tînd însemnele luptei de 
veacuri a românilor pentru 
neatirnare. pentru o viață mai 
bună și pentru dreotate, a- 
ceste locuri născătoare de le
gendă sînt cele pe care astăzi 
iși pune amprenta vocația 
constructivă a poporulu. nos
tru, în consens cu o tradiț e 
și o spiritualitate ce se află 
Ia temelia edificării societății 
socialiste pe pămîntul româ
nesc. Filmul, construit ca un 
imn închinat forței creatoare 
a poporului nostru, energi lor 
sale descătușate, prinzînd 
sens și formă cu deosebire in 
perioada ce a urmat Congre
sului al IX-Iea al P.C.R.. de 
cînd în fruntea part'dului se 
află tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, este circumscris 
unei idei pline de adevăr, 
percutante: că în* ’-? trecutul, 
prezentul șl vi’torul țării exis
tă o indisolub.lă unitate, o 
profundă comuniune. Așa in
cit imaginile ce vorbesc des
pre realizările mărețe, ce au 
prins deja aură legendară, ale 
ult’milor douăzeci și doi de 
ani, poartă în ele și dragos
tea și respectul pentru mi
leniile noastre de istorie și 
speranța. certitud.nea. de 
fapt, a unui viitor luminos. 
Evocînd momente de istorie 
contemporană a României, se- 
lectînd d n imensul material 
de arhivă cinematografică ce a 
fixat pe pelicula fapte ce 
ne-au marcat devenirea, ace
le imagini capab.le să vor
bească percutant despre di
mensiunea transformărilor din 
„Epoca Nicolae Ceaușescu", 

filmul omagiază gîndirea vi
zionară și dăruirea patriotică, 
spiritul Mevoluțlonar și cu
tezanța comunistă ale secre
tarului general al part.dului, 
ale celui care s-a identificat 
cu aspirațiile cele mai înalte 
ale poporului său, de dezvol
tare liberă și independentă, 
de afirmare plenară a capa
cităților sale creatuai’e.

Timp eroic pc plaiuri <le 
legendă — regia Virgil Calo- 
tescu, scenar.ul Nicolae Dra- 
goș și Virgil Caiotescu. co
mentariul Nicolae Dragoș — 
încearcă și reușește un „por
tret in mișcare" al anilor 
eroici pe care îi trăim, al 
transformărilor revoluționa
re care au marcat destinul 
contemporan al României so
cialiste, mai cu seamă după

O grăitoare și 
emoționanta 

mărturie 
filmică

istoricul Congres al IX-lea. 
cind alegerea tovarășului 
Nicolae Ceausescu în funcția 
de secretar general al part.
dului a devenit garanț'a im- 
plinirii unui program de am
plă perspectivă, a unui pro
gram impresionant avind 
drept țel ridicarea patriei pe 
înalte culmi de civilizație și 
progres. Schimbind mereu un- 
ghiur.le din care e privită o 
realitate în continuă transfor
mare, alăturînd imagini-sim- 
bol ale înfăptuirilor acestor 
ani— Transfăeărăsanul, Hi
drocentrala de la Porție de 
Fier, Canalul Dunăre — Ma
rea Neagră, noile porturi ma
ritime și șantierele navale de 
la Constanța și Mangalia, a- 
menajarea Dîmboviței și noua 
înfăț șarea a Cap.talei — pe
licula surprinde și relevă pa
tosul cu care un intreg popor, 
într-o identitate de voință și 
acțiune, în frunte cu partidul, 
a trecut la transformarea în 
realitate cotidiană a unui mă
reț program. Căci aceste con
strucții, noua înfățișare a ță
rii sînt mărturiile pe care le 

lasă peste veacuri omul de as
tăzi care edifică o țară pe mă
sura idealur.lor saie. Oameni 
muncind pe ogoare, strîngind 
bogatele recolte, oameni care 
ridică gigantice construcții, 
oameni care supun ape năval
nice dînd lumină țării, oameni 
cerceii nd misterele naturii, oa
meni făcînd din orașele în 
care „nimic nu se î’ntimpla" 
centre de însemnătate (econo
mică, .ndustrială. științifică, 
culturală) pe harta țări:, oa
meni în laboratoare, pe șanti
ere, în impresionante săli de 
spectacole. Și. bineînțeles, cei 
care se pregătesc să devină 
oameni adevărațl, constructori 
ai celei mai drepte și mai 
bune societăți — elevii, stu
denții, ce» care constituie un 
sfert din populația țări1. a- 
f!ați,; cum snune comentato
rul, în „amfiteatrele stud u- 
lui". Oamenii, omul de as
tăzi, „legenda supremă a a- 
cestui ev", întregul popor al 
cărui talent, ale cărui energii 
creatoare au fost puse in 
slujba împlinirii unui măreț 
program — garanție a unei 
deveniri grandioase, un pro
gram .ndisolubil legat de 
personalitatea clarvăzătoare a 
secretarului general al parti
dului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, Omul care este cti
tor de țară nouă. Omul a că
rui activitate exemplară a di
namizat ritmul transformări
lor socialiste în țara noastră, 
cel a cărui îndrumare mobi
lizatoare animă pe toți oame
nii muncii. Prezența nemijlo
cită a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, a tovarășei Elena 
Ceaușescu, acolo unde se 
muncește, acolo unde se creea
ză este marcată în film de 
imagini grăitoare, emoțio
nante,

Trecînd în revistă unele 
dintre cele mai strălucite mo
mente ale devenirii noastre 
în Epoca Nicolae Ceaușescu, 
Timp eroic pe plaiuri de le
gendă nu urmărește și nici nu 
ar putea urmări o inventari
ere a tuturor acelor secvențe

MIRUNA IONESCU
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Calitatea învățămîntului depinde, în primul rînd, de noi
Există un moment în vîrsta 

școlară care pare să pună pro
bleme foarte serioase părinților 
și educatorilor ; este momentul 
ieșirii din copilărie și al intră- 
r.i in adolescență, moment care 
coincide cu ultimele clase de 
gimnaziu și primele clase de 
liceu. Oare ce se întîmplă la 
această virstă și, mai ales, ce 
poate face școala pentru ca 
acest moment critic să fie de
pășit fără a provoca efecte ne
dorite în evoluția elevului ? Ain 
adresat aceste întrebări, ma
terializate în idei supuse dis
cuție'. citorva cadre didactice 
din județul Ialomița, profesori 
la citeva școli generale cu 
treapta întîi și la două licee. 
Știm bine, ieșirea din copilărie 
coincide cu momentul „zboru- 
lui“, al primelor idealuri, al 
speranțelor, al gîndului trim.s 
mult înainte în timp pentru a 
anticipa performanța, succesul, 
gloria chiar. Și, de asemenea, 
știm bine, nu toți adulții țin 
minte că au trecut printr*un  
astfel de moment, nu toți ma
nifestă înțelegere, nu toți au 
răbdare să-și cunoască propriii 
copii, propriii elev,, să-i cu
noască și să-i îndrume, să le 
utilizeze energia în activități 

utile și atractive, nu găsesc — 
unii nici nu caută — mijloacele 
de stimulare, de atragere în 
competiție a proaspeților ado
lescenți, în lupta pentru o ca
litate super.oară a procesului 
instructiv-educativ. Așa cum a

RESPONSABILITATEA
OPȚIUNII

PROFESIONALE
relevat discuția avută, aceste 
mijloace există și ele stau la 
îndemîna fiecărui pedagog care 
dă dovadă de pasiune profe
sională.

„Este vîrsta la care se aleg 
modelele pe care copiii le ur
mează. Modelele pot fi alți co
pii, pot fi părinții, pot fi pro

fesorii, pot fi alți oameni pe 
care ei i-au întilnit și care, in 
vreun fel, i-au impresionat. 
Noi, spunea Doina Mărculescu, 
directoarea Școlii generale din 
Cocora. avem datoria să le 
evidențiem modelele, să le re

marcăm, de fiecare dată cînd 
le întîlnim, cu acele cuvinte, cu 
acele gesturi care să-i impre
sioneze, care să-i modeleze. Ei 
sînt foarte sensibili la această 
virstă chiar care dacă pozează, 
unii dintre ei, in copii teribili. 
Și, mai ales, trebuie să ținem 
seamă de faptul că ei iși aleg 

modelele chiar dintre colegii de 
clasă, de organizație. De exem
plu, este foarte importantă pri
mirea festivă a copiilor în pio
nierat. apoi primirea în U.T.C., 
gradat, pe baza rezultatelor ob
ținute, în locuri deosebite, care 
să evidențieze momentul festiv 
al primirii. Apoi, este foarte 
important să-i ajutăm să de
prindă critica și autocritica, iar 
în cadrul adunărilor lor să' se 
dea exemple concrete, de ase
menea, stimulative. Noi le ofe
rim elevilor modele din lumea 
satului, îi învățăm să iubească 
satul și profesiile lui, îi ajutăm 
să-și dorească să contribuie la 
frumusețea, la prosperitatea 
localității lor natale. Vîrsta la 
care putem influența opțiunea 
profesională este vîrsta de care 
vorbim, vîrsta cînd trebuie să 
găsim mijloacele pentru a ține 
mereu trează atenția elevului, 
să-i formăm conștiința politică, 
revoluționară. Printr-o legătură 
strînsă cu familia, printr-o ac
tivitate susținută a tuturor ca
drelor didactice și dincolo de 
porțile școlii, vom reuși să de-

MIOARA VERGU
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POPORUL
— Anul trecut s-au petrecut 

două evenimente demografice 
importante. Populația țării 
noastre s-a rotunjit la 23 mi
lioane, iar cea a globului pămin- 
tesc, la cinci miliarde. Stimată 
tovarășă ministru, ce semnifi
cație au aceste două cifre pen
tru dumneavoastră, cei care vă 
aflafi, cu atita generoasă dă
ruire, in continuă luptă pentru 
păstrarea bunului celui mai de 
pref al omului : sănătatea 1

— Pentru noi, medicii», (prin 
vocație și profesie ocrotitori ai 
vieții și apărători ai sănătății) 
ele nu pot fi decit prilejuri 
de satisfacție și bucurie, ară- 
tînd cu limpezime că omenirea 
merge înainte, că patria noas
tră întinerește. Nașterea celui 
de-al 23 milionulea cetățean al 
României a fost așteptată și 
înconjurată cu aceeași dragoste 
și atenție de care se bucură 
orice nou născut din țara noas
tră. Grija pentru sănătatea lor 
începe încă din perioada ante- 
natală, printr-o supraveghere 
medicală științifică, riguroasă 
a viitoarei mame, ba, am, pu
tea spune, chiar din momentul 
întemeierii tinerei familii, prin 
educația pronatalistă făcută 
proaspeților soți. La naștere, 
asistența în unități sanitare 
este asigurată, în echipă, de 
medici obstetricieni, anesteziști, 
pediatri (neonatologi), de per
sonal sanitar mediu specializat, 
încă din prima zi a sosirii co
pilului acasă, atît el cit și 
mama sînt luați în grijă de 
personalul medico-sanitar al 
dispensarelor teritoriale, fapt 
care implică o supraveghere 
riguroasă a sănătății lor, edu
carea mamei, aplicarea corectă 
a măsurilor de profilaxie a bo
lilor care ar putea atenta la 
bunul mers al dezvoltării mi
cuțului

— In anii trecuți, cu prilejul 
unor documentări, am consta
tat că educafia sanitară a ele
vilor mai avea unele laturi per
fectibile. Ce ne puteți spune 
despre schimbările care au 
apărut in această privință ?

— Există un program cadru 
vizînd educația sanitară a ele
vilor și studenților. Ministerul 
Sănătății a colaborat cu Minis
terul Educației și învătămîntu- 
lui și Consiliul National al So
cietății de Cruce Roșie, pentru 
integrarea educației sanitare in 
învătămîntul de toate gradele 
și profilurile. Ap fost revizuite 
programele analitice și s-au 
completat manualele școlare cu

NOSTRU ÎNTINEREȘTE
»

Interviu cu
dr. VERONICA CIOBANETE, 
adjunct al ministrului sănătății 

noțiuni de igienă și sanogeneză 
adecvate diferitelor trepte de 
invățămînt. Dar educația de 
acest tip nu se limitează la 
perioada studiilor. Alături de 
forme tradiționale, cum sint 
„Școala mamei", „Pro familia", 
„Sfatul tinerilor căsătoriți" (ale 
căror utilitate și eficiență s-au 
dovedit deja, în timp), s-au 
introdus forme noi : „Școala

Copii frumoși 

și sănătoși 
pentru vigoarea 

și tinerețea patriei

taților", „Școala bunicilor", con
sultația profilactică pe grup 
omogen de mame etc., modali
tăți care se bucură de largă 
audiență și aprecieri dintre 
cele mai bune.

— Programul privind ocroti
rea mamei, copilului și tinere
tului beneficiază de o atenție 
deosebită din partea tuturor 
forurilor implicate. Desigur, ro
lul principal revine celor ce-și 
desfășoară activitatea in dome
niul sanitar.

— Intr-adevăr, unul dintre 
cele mai asiduu și constant ur
mărite programe de sănătate 
este acela privind ocrotirea 
mamei, copilului și tineretului, 
cu accent pe creșterea natalită
ții, a sporului natural al popu
lației. La realizarea acestui 
program este mobilizat întreg 
personalul sanitar care, cu 
mult spirit de răspundere, ac
ționează pentru traducerea in 
viată a hotărîrilor Congresului 
al XlII-lea al partidului in do
meniul demografic, a orientări
lor și indicațiilor tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, privind 
menținerea vigorii și tinereții 
întregii națiuni.

— Din nefericire, nu in toate 
fările de pe Terra există o ase
menea preocupare pentru ziua 
de miine...

— Da, e o realitate tristă 
faptul că în țările sărace mi
lioane și milioane de oameni 
— inclusiv copii — se află în 
stan: de subnutriție sau malnu- 
triție și că pier din aceste cau
ze ; că o femeie dintr-o ase
menea țară nu poate aduce pe 
lume un copil fără un risc de 
deces matern de 400 de ori mai 
mare decît una dintr-un stat 
dezvoltat ; că, in 1987, 1 250 mi
lioane de oameni nu au unde 
să locuiască, mulți dintre ei, 
mai ales copiii, dormind noap
tea sub cerul liber; că, din 
lipsa citorva dolari, vaccinurile 
împotriva celor mai cunoscute 
boli transmisibile (poliomielită, 
tetanos, difterie, tuse convul
sivă, tuberculoză) nu pot fi 
aplicate tuturor. Și, nu putem 
ignora în nici un caz, sumele 
astronomice, imensele resurse 
materiale și umane sacrificate 
pentru înarmare, pentru mili
tarizarea Cosmosului, care nu 
pot duce decît la un irațional 
sfîrșit nuclear, la moartea pla
netei. De aceea, înainte de a 
vorbi de viață și sănătate, des
pre ceea ce am făcut sau mai 
avem de făcut trebuie să 
vorbim despre pace și să ex
primăm deplina adeziune a în
tregului personal sanitar față 
de strălucitele inițiative și ac
țiuni ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, consacrate cauzei 
păcii, înfăptuirii dezarmării, în
țelegerii și cooperării între po
poare.

— Cum priviți viitorul nos
tru, al celor care trăim intr-o 
fără a păcii, a omeniei ?

— îl privim cu optimism, cu 
deplina convingere că înfăp
tuirea cutezătoarelor obiective 
ale dezvoltării economico-socia- 
le a României în perioada ac
tualului cincinal și în perspec
tivă, pînă în anul 2000. obiec
tive stabilite de Congresul al 
XlII-lea, presunune o atitudine 
nouă, superioară față de mun
că. acea dăruire și abnegație 
fără de care exercitarea cores
punzătoare a profesiei noastre 
nu este posibilă. Ne propunem 
ca. strîns uniți în jurul parti
dului, al tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, să înregistrăm noi 
și noi realizări in nobila noas
tră misiune de a ocroti, apăra 
și întări sănătatea semenilor.

GABRIELA HUREZEAN

ÎN FCMMÂ

Dl DNBMÂ

E/WRIEORI 
DE W/E

Din colbul sălciu al dru
murilor Bărăganului, din vi
forul inimilor deschise in 
preajma pămintului plin de 
rod, din tinguirea suavă a 
valurilor Dunării întregite 
depiin de buza roasa de 
vremi a Munților Măcinului, 
se naște Brăila.

Gînd împlinit mai întîi în 
hrisoave de taină, orașul a- 
dulmecă istoria ca un cal de 
Bărăgan zborul bobului de 
grîu și se lasă la rindu-i 
ademenit de istorie, inge- 
nunchiat la pulsul viu al 
vieții, viată ce n-a uita 
niciodată că izvorul faptelor 
mari este ascuns in imbol
dul devorator al nevoii de 
mai bine.

Dintre toate industriile 
hrănite azi de inima nouă a 
Brăilei, una este legată a 
dine de trecutul ei si tot
odată este supusă definit v 
împlinirii în cadrul tehnicii 
complexe : construcția de 
nave.

Șantierul naval, născător 
de legende și mai ales de 
fapte concrete, are ca prin
cipală caracteristică sufletul 
minunat și patosul fapteloi 
eroice care-i definesc pe cei 
aproape trei mii de tineri ce 
deschid porțile intrcprinderii 
in fiecare dimineață.

Inima care pulsează viață 
în haosul mineral al mate
riei inerte are doar 20 de 
ani. de fapt virstă medie a 
oamenilor muncii care fău
resc navele.

— Cum de-i cu putință 
oare ca niște produse atit

VASILE DATCU

(Continuare in pag. a V-a)
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EXPORTUL - ZI DE ZI, PRIORITATEA DE ACJIUNE 
A FIECĂRUI TÎNĂR, A FIECĂRUI COLECTIV MUNCITORESC

(Urmare din pag. I)teriale în scopul derulării bune a producției, respectării graficului de execuție și livrare. Din această perspectivă, sarcini de mare răspundere revin și colectivelor de muncă din acele unități care execută repere, semifabricate, suban- samble necesare realizării produselor contractate pe piața externă. Fiecare din a- ceste elemente, reperele și mărfurile care în mod indirect sînt destinate desfacerii la export trebuie realizate în mod ritmic, la parametrii calitativi superiori, în așa fel încît asamblarea lor să se poată desfășura fără probleme care să însemne remedieri sau reajustări, o finisare necorespunzătoare.Experiența bună acumulată de nenumărate colective de oameni ai muncii în ce privește organizarea unor linii sau secții specializate în execuția de produse destinate exportului trebuie extinsă, ac- ționîndu-se totodată temeinic pentru eliminarea neajunsurilor ce se mai manifestă în- tr-un domeniu sau altul de 

activitate. Așa cum se cunoaște, organizarea corespunzătoare a muncii și a producției deține un rol de o importanță deosebită în ansamblul preocupărilor manifestate în direcția îndeplinirii sarcinilor de export, lărgirii volumului de mărfuri destinate pieței externe. Iată de ce, pe baza concluziilor din activitatea depusă în prima lună a anului, precum și în 1987, pornind de la sarcinile actuale și de perspectivă ale economiei noastre, este nevoie să se întreprindă cele mai ferme măsuri pentru îmbunătățirea întregii munci, pentru perfecționarea activității tuturor cadrelor, a producției în sine, asigurînd, în acest mod, creșterea competitivității produselor românești pe piața externă, lărgirea, în consecință, a interesului pentru mărfurile fabricate în țara noastră și pe această bază, sporirea eficienței întregii activități productive, nivelul exportului reprezentînd un adevărat barometru al calității și tehnicității produselor oricărei firme.Un rol important, în ce privește asigurarea unei calități 

superioare, la întregul volum de produse destinate exportului, dar șl pieței interne revine, cum s-a subliniat în dese rînduri, înfăptuirii programelor de modernizare a producției și a muncii. Fiecare din măsurile și acțiunile cuprinse în aceste importante programe, asumate de toate unitățile economiei noastre, se constituie, imediat ce sînt traduse în practică, în adevărate certificate de garanție pentru întregul volum de produse fabricate, cu condiția firească de a nu considera epuizate rezervele existente în ce privește perfectibilitatea și starea de performanță atinse la un moment dat. De aceea, mai mult ca oricînd, în acest an trebuie trecut cu toate forțele la definitivarea programelor de organizare și modernizare, prevăzute în actuala etapă, creîndu-se în acest mod condițiile necesare execuției unor mărfuri care întrunesc performanțe similare nivelului atins pe plan mondial sau chiar superioare acestuia.Cum ne aflăm încă într-o perioadă cînd, pe adresa unităților noastre economice, so

sesc noi comenzi de la partenerii externi este nevoie să se intensifice eforturile în direcția diversificării producției, lărgirii în continuare a ofertei românești, asigurării capacităților necesare execuției unor comenzi urgente sau suplimentare. Pe de altă parte, permanent trebuie asigurate acele măsuri tehnice și organizatorice care să determine creșterea rapidă a producției, dar și sporirea puternică a productivității muncii, reducerea consumurilor materiale și energetice, în »general ridicarea întregii eficiențe economice. Sînt, iată, toate acestea sarcini de o importanță covîr- șitoare pentru bunul mers al economiei, pentru consolidarea prestigiului cîștigat de mărfurile românești pe piața externă, sarcini care trebuie să preocupe, în această perioadă, pe fiecare tînăr muncitor și specialist în parte, organizațiile de tineret din toate întreprinderile și instituțiile, din unitățile de cercetare și proiectare, de pe șantierele unde se află în execuție obiective cu termene apropiate de punere în funcțiune.
CONTRACTELE LUNII IANUARIE, FINALIZATE ÎN DEVANS SEMNIFICAȚIA ANGAJĂRII DEPLINE

De mai mulți ani, inclusiv în 
anul 1987, datorită îndeplinirii 
ritmice și depășirii sarcinilor de 
plan, a unui bilanț fructuos, co
lectivul întreprinderii bucu- 
reștene „Electroaparataj" se cla
sează sistematic, lună de lună, 
an de an, pe un loc fruntaș în 
întrecerea socialistă pe ramură. 
Aceste realizări — cu atît mai 
îmbucurătoare cu cit, de la un. 
an Ia altul, solicitările benefi
ciarilor, implicit, răspunderile 
întreprinderii, au cunoscut creș
teri importante, atît din punct 
de vedere cantitativ, cît mai 
ales calitativ — se explică in 
primul rînd prin competența ri
dicată a specialiștilor întreprin
derii, prin bogata lor experien
ță. așadar, prin capacitatea cres
cută a colectivului, de a soluțio
na eficient șl prompt, din mers 
adică — toate problemele de 
producție. Or, una din aceste 
probleme — în permanență lua
tă în calcul de specialiști — este 
aceea a creșterii continue a ca
lității și competitivității produ
selor aici fabricate — și teste 
vorba de un nomenclator în con
tinuă înnoire și modernizare, ce 
cuprinde cîteva mii de sortoti- 
podimensiuni cu extrem de lar
gă sferă de aplicabilitate. Așa 
se și explică, printre altele, fap
tul că produsele cu marca 
„Electroaparataj" sînt bine cu
noscute șl unanim apreciate în 
numeroase țări de pe toate me
ridianele globului, producția 
destinată exportului direct șl in
direct — în creștere sensibilă de 
la an la an — reprezentînd a- 
proape o treime din întreaga 
producție a întreprinderii. Com
parativ cu 1987, an de vîrf pen
tru producția unității, cînd sar
cinile de export au fost sub
stanțial depășite, planul de ex
port în 1988 crește cu 15 la sută.

— Este firesc, în acest con
text, ca exportul, producția de 

export să se constituie în di
recții prioritare pentru întregul 
colectiv, pentru toate compar
timentele și atelierele cu sarcini 
concrete în acest domeniu, ne 
spune economistul Ilie Mitltelu, 
șeful biroului export. Șl aceas
tă afirmație este valabilă atît 
pentru indicatorul de export în 
sine, cît și pentru flecare co
mandă, pentru fiecare lot de ex
port în parte, fie că este vorba 
de loturi sau comenzi mari, fie 
de comenzi ceva mai mici. Im
plicarea efectivă a întregului co
lectiv în finalizarea tuturor co
menzilor de export — conjugată 
cu competența de atîtea ori de-

UN ARGUMENT AL POSIBILITĂȚILOR COLECTIVULUI 
ÎNTREPRINDERII „ELECTROAPARATAJ" DE A FACE DIN 
1988 UN AN DE REFERINȚĂ ÎN ACTIVITATEA DE EXPORT

monstrată a specialiștilor noș
tri, cu utilizarea judicioasă a 
complexei dotări tehnico-mate- 
riale — explică, în bună măsu
ră. faptul că, fără excepție, ne 
achităm de toate obligațiile asu
mate față de numeroșii noștri 
parteneri externi In mod exem
plar. Șl asta în condițiile In care 
de la un an la altul, gama de 
produse oferite la export se di
versifică, se înnoiește, se mo
dernizează, chiar produse de 
acum clasice, siguranțele auto
mate, de pildă, sînt reproiecta- 
te, conferindu-li-se performanțe 
mult îmbunătățite. în plus, da
torită măsurilor luate, sîntem 
în permanență pregătiți să ono
răm în timp record — frecvent

Chiar în aceeași lună în care 
ne-a fost încredințată — ori-e 
comandă suplimentară a bene
ficiarilor, și avem numeroase 
astfel de exemple, atît la nive
lul anului trecut, cît și la cel 
al primelor decade din ’88. Tot 
atît de adevărat este și faptul 
că studiem cu atenție evoluția 
pieței externe, lansînd adeseori 
pe piață produse noi, cu carac
teristici superioare, comparabile 
prin performanțele lor cu cele 
mai bune realizări similare exis
tente în lume. Și asta nu este 
deloc puțin, dacă ne gindim că 
nomenclatorul de export cu
prinde cîteva mii de variante 

sortotipodlmensionale : Intrerup- 
toare automate de la 10 la 4 000 
A, întreruptoare mici de la 10 A 
la 100 A, microintreruptoare, 
eontactoare de la 6 la 630 A, de- 
maroare manuale, redresoare ipy 
cărcătoare, siguranțe automate, 
transformatoare de sudură, mul
te alte produse electrotehnice, 
care nu făceau parte din pro
filul nostru de producție, dar pe 
care le-am asimilat prompt, a- 
nalizind conjunctura pieței, Și, 
fără falsă modestie, deși este 
vorba de comenzi ferme, pe cit 
de diverse, pe atît de complexe, 
reușim de fiecare dată să ono
răm la înalți parametri tehnico- 
calitativî și la timp toate co
menzile, Șl, vorbind despre ca- 

lltate, nu este lipsit de interes 
să arăt că produsele noastre se 
raliază conform normativelor in
ternaționale, cele mai exigente, 
condiție inerentă, de altfel, pen
tru un export eficient, pentru a 
asigura participarea și succesul 
la numeroase licitații interna
ționale, multe cîștigate de noi. 
deși eram în competiție directă 
cu firme cu tradiție în domeniu.

Intr-adevăr, exportul repre
zintă o preocupare constantă 
pentru întregul colectiv de la 
„Electroaparataj", probînd a- 
ceasta și faptul că planul de 
export al lunii ianuarie, deși 
majorat substanțial față de anul 

trecut, a fost finalizat în de- 
vans, Părcurgînd secțiile și ate
lierele întreprinderii, însoțiți de 
Marin Rădoi, secretarul organi
zației U.T.C., am avut prilejul 
să constatăm că, într-adevăr. 
preocuparea pentru realizarea 
unor produse de cea mai bună 
calitate, tot mai competitive, 
polarizează atenția tuturor oa
menilor muncii, ;ale tinerilor ce 
dețin ponderea în multe din 
formațiile specializate in pro
ducția de export.

■— Inclusiv la nivelul atelieru
lui Relee, din cadrul secției 
noastre, secție cu pondere în fi
nalizarea producției de export a 
întreprinderii, eforturile celor 
24 de tineri din brigada de tine-' 

ret condusă de Lucica Bucur se 
materializează, fără excepție, în 
realizarea unor produse de ce! 
mai ridicat nivel tehnic, com
parabile prin caracteristicile lor 
cu cele mai bune produse simi
lare fabricate in lume, ne in
formează tînărul Ion Manea, 
subinginer în cadrul secției 
montaj. De altfel, mai bine de 
30 la sută din producția atelie
rului este destinată exportului, 
astfel încît, firesc, aici lucrează 
cei mal buni din cei mai buni 
spec'aiisti. în majoritate absol
venți din ultimii ani ai liceului 
de specialitate, condiție abso
lut necesară pentru a face fată 
rigorilor crescute ale unor pro
duse de tot maț ridicată com
plexitate tehnologică. Altfel, 
fără o preaătife profesională 
crescută, fără un bagaj cores
punzător de cunoștmte tehn'co- 
profesionale, cum credeți că 
fi fost posibil să răspundem 
promnt exigentelor rid'cate ale 
beneficiarilor noștri ? Sau un 
alt exemplu, de dată recentă : 
chiar în zilele următoare li
vrăm. în devans, la solicitarea 
beneficiarului, un prim lot de 
întreruptoare trifazate de sarci
nă. produse noi, omologate si. 
iată, finalizate în numai două 
luni de la încredințarea comen
zii. Tocmai pentru a face fată 
solicitărilor crescute ale acestui 
an, am reușit recent să punem 
la punct prin autodotare o nouă 
linie automată de montaj pen
tru întreruptoare. ce asigură o 
creștere de productivitate de 25 
la sută, ca și o calitate superi
oară, o competitivitate sporită, 
așadar. Avem, deci, create toate 
condițiile pentru a face din 1988 
un an de referință pentru în
treaga noastră activitate, un an 
in care, categoric, toate comen
zile de export vor fi exemplar 
finalizate.

EMIL STANCIU

Continua înnoire a producției, 
sporirea calității și mobilizarea 
deplină a forțelor pentru a rea
liza în devans produsele desti
nate exportului sint pîrghii ac
ționate cu mult spirit de dărui
re, cu exemplară responsabilita
te în ,',11
I«JNIE“ din Galați, căile pe care 
s-a asigurat mereu îndeplinirea 
și depășirea sarcinilor de plan. 
Revenind în unitate, pentru a 
investiga modalitățile de reali
zare a exportului in ultimul 
timp, eforturile depuse în acest 
sens, trebuie să spunem că încă 
de la intrarea pe poarta între
prinderii am putut reține un 
aspect revelator : am pășit în 
urma unei mașini de tip trans- 
conteiner care s-a îndreptat 
imediat spre magazia plină cu 
produse destinata exportulyl. . 
Peste cîteva clipe, inginerul șef 
al întreprinderii, Vasile Sopron- 
cu, ne-a confirmat : „Mai aștep
tăm azi (eram în antepenultima 
zi a lunii ianuarie — n.n.) încă 
două asemenea mașini și am 
solicitat în plus șl 3 vagoane 
C.F.R. pentru a expedia spre 
beneficiarii externi produsele > 
contractate, ne-a spus dumnea
lui. Colectivul nostru, muncind 
cu multă dăruire, reușește să își 
depășească sarcinile de plan la 
export cu 20 la sută in luna ia
nuarie, fapt care scoate în evi
dență și eficiența măsurilor de 
mai bună organizare șl moder
nizare a producției pe care 
le-am inițiat".

Practic, in ultimele 4 zile ale 
lunii ianuarie întreprinderea 
respectivă a lucrat in contul de
pășirii sarcinilor de plan la ex
port cu 20 la sută. Asemenea 
realizare a devenit posibilă în 
primul rind datorită unei activi
tăți susținute, laborioase pentru 
a oferi mereu la export produse 
noi și de foarte bună calitate. 
Semnificativ este în acest sens 
si faptul că unitatea respectivă, 
de la 1 Ianuarie 1988. a mai a- 
dăugat pe lista partenerilor ex
terni încă două țări — una euro
peană și alta asiatică. „Spre a- 
ceste țări, ne spunea inginerul , 
șef Vasile Soprc^cu. expediem 
și alte accesorii metalice pentru 
marochinării. confecții de încăl
țăminte. Rețineți și faptul că 

avem deja acoperite cu cont'acte 
ferme sarcinile de plan la ex
port pe 1988. Cu alte cuvinte, 
produsele noastre sint intens so
licitate pe piața externă".

Mergînd prin atelierele și sec
țiile întreprinder i și văzînd ca
litatea ireproșabilă a produselor 
realizate îți explici firesc și mo
tivele acestei cereri intense pe 
plata externă. Noi ne oprim 
insă și asupra unor asoectc care 
explică nu numai îndeplinirea,

PATRU ZILE 
DE PRODUCTE 

ÎN CONTUL 
DEPĂȘIRII 

SARCINILOR 
DE PLAN 

LA EXPORT 
CU 20 LA SUTĂ 

ci și depășirea lună de lună a 
sarcinilor de plan la export. 
„Avem aici formații distincte, 
complexe, care lucrează numai 
pentru export, ne spunea, de 
pildă, tinărul inginer Teodor 
Cavalioti, șeful atelierului de 
mobilier industrial. în cadrul 
acestor formații se pune un ac
cent deosebit oe utilizarea' in
tensă a mașinilor și utilajelor, 
pe folosirea rațională a materiei 
prime șl mai ales se acționează 
continuu pentru perfectionarea 
pregătirii profesionale".

în formațiile respective, con
duse de maiștrii Petru Vlad. 
Vasile Rusu, Ion Rapotan, Gri- 
gore Ene și Constantin Condu- 

rache lucrează și mulți tineri, 
cei mai buni, cei care sint pri
mii și la concursurile profesio
nale, la olimpiadele pe meserii 
si la cursurile de perfecționare. 
Intrarea în asemenea formații 
este privită aici — alt aspect 
semnificativ — ca o promovare 
în muncă. „Noi am inceput luna 
ianuarie realizînd 6 noi produse 
în diferite variante, ne-a decla
rat apoi inginerul Nicolae Mo- 
raru. șe’ul secției accesorii me
talice. Aceste produse noi au 
fost concepute și proiectate a’ci. 
în Întreprinderea noastră, și sînt 
realizate de echipele conduse de 
Tudorel Mati. Gheorghe Savin și 
Constantin Niculescu". Pentru 
hărnicia și măiestria cu care 
lucrau, am re '.nut s' numele 
presatoarelor din atelierul res
pectiv : Geta Bogdan, Maria Nl- 
culită. Catinca Pave'. Rodica 
Trandafir și Cristina Dorin. 
Eforturile lor pline de dăru re 
au ca rezultat depășirea zilnică 
a sarcinilor de plan. „în ce pri
vește calitatea produselor ma«- 
tre, a ținut să adauge inginerul 
Nicolao Moraru. trebuie să con
semnăm șl acțiunea de dotare 
cu mașini moderne, cu comandă 
numerică, pe care am desfăsu- 
rat-o tn paralel cu cea de per
fecționare profesională. Aceste 
mas'ni, pe care le-am nus de au
rind în funcțiune si la care lu
crează formațiile dn matrlteri, 
ne permit să realizăm produse 
de înaltă calitate si precizie".

Realizarea și depășirea sar
cinilor la export se prezintă 
deci ca rezultat firesc si edifi
cator al mal multor acțiuni Ini
țiate și desfășurate cu perseve
rență : înnoirea continuă a pro
ducției. organizarea și moderni
zarea fluxurilor, inclusiv dota
rea cu utilaje noi de performan
ță tțhnlcă. ridicarea pregătirii 
profesionale și. nu In ultimul 
rind. mobilizarea intensă a tu
turor forțelor colectivului. De
pășind cu 20 la sută sarcinile de 
plan pe ianuarie, în întreprin
derea „11 Iunie" din Galați s-a 
pus și o bază temeinică realiză
rii exemplare a exportului pe 
întregul an 1988.

ION CHIRIC

CALITATEA OAMENILOR SE OGLINDEȘTE ÎNTOTDEAUNA 
1N CALITATEA PRODUSELOR REALIZATE DE El

Produse destinate pieței externe
• Colectivul întreprinderii Mecanice din municipiul Bacău, 

realizînd înainte de termen producția pentru export planificată 
în luna ianuarie, s-a angajat să livreze suplimentar partenerilor 
extern! produse însumind mai bine de un milion lei. Succesul 
este rodul acțiunilor de modernizare a fluxurilor de fabricație, 
adaptării gamei sortimentale la solicitările beneficiarilor, pre
cum și perfecționării pregătirii profesionale a colectivelor de 
oameni ai muncii ce acționează in atelierele specializate pentru 
producția de export. In prezent, in procesul de fabricație se 
află două noi loturi de produse din planul lunii februarie.

• Tînărul colectiv al Fabricii de încălțăminte din Cîmpulung 
Moldovenesc, încheind prima lună a anului cu rezultate remar
cabile la toate sortimentele, pregătește, în aceste zile, primele 
loturi de produse pentru piața externă. în vederea acestei pre
miere au fost create și introduse in producție trei modele noi 
de încălțăminte care răspund exigențelor de calitate ale parte
nerilor externi și se încadrează în normele optime de consum. 
De remarcat că gradul de înnoire a producției pentru acest an 
se va ridica la aproape 90 la sută.

• Produsele fabricate de întreprinderea de Fire Poliamidice 
din municipiul Roman se impun tot mai mult pe plata externă 
prin calitatea și diversitatea lor. Calitatea produselor, dublată 
de respectarea eu strictețe a termenelor prevăzute în contractele 
încheiate cu partenerii externi, se află la baza livrării supli
mentare, în contul primei luni a anului, a unor cantități de fire 
textile colorate, fire tehnice colorate, fibre tehnice și fire tex

tile din care se obțin țesături și tricotaje in valoare de peste 
2,5 milioane lei.
• Printre unitățile industriale din județul Prahova care au 

intrat în cea de-a doua lună a anului cu indicatorii de plan de
pășiți se numără și întreprinderea de Utilaj Minier Flllpcștil 
de Pădure. Sporul cel mai substanțial a fost obținut la produc
ția destinată exportului, colectivul de aici llvrind peste preve
deri beneficiarilor externi un important volum de camionete 
pentru complexe mecanizate de abataj. Constructorii de utilaj 
minier din Filipeștii de Pădure s-au angajat ca în luna februa
rie să majoreze depășirile de plan la export. în acest sens, ei 
au mai introdus in lucru agregate hidraulice de înaltă presiune 
care, la cererea partenerilor de peste hotare, vor fi livrate cu 
patru luni înainte de termenul inițial prevăzut in contract.

• întreprinderea Mecanică Cîmpina, cunoscută unitate con
structoare de utilaj petrolier, și-a îmbogățit in aceste zile no
menclatorul de fabricație cu un nou produs. Este vorba de cleș
tele mecanizat, folosit în schele la înșurubarea si deșurubarea 
țevilor de sondă. Variantă mult îmbunătățită a vechiului tip de 
clește, realizat pentru prima oară tot la Cîmpina. noul produs, 
care constituie pentru petroliști o piesă de bază in procesul de 
mecanizare a producției, se remarcă prin rezistență sporită și 
productivitate ridicată. Probele de funcționare, recent încheiate, 
au evidențiat faptul că noua realizare corespunde normeldr teh
nice de nivel mondial, ceea ce îl face competitiv pe piața ex
ternă.

Este superfluu să mai relie
făm legătura indisolubilă exis
tentă intre competentă, impli
care activă in problemele pro
ducției și export. De-acum a- 
cest adevăr se impune ca o 
axiomă pentru activitatea fie
cărei unități economice : de 
modul in care colectivul, fiecare 
om al muncii iși îndeplinește 
sarcinile reieșite din planul a- 
nual asumat, depind direct și 
rezultatele obținute, la cea mai. 
importantă probă a calității 
muncii, aceea a exportului.

Iar acest adevăr, afirmat în 
chiar competiția pentru compe
titivitate, pentru cîștigarea de 
noi și noi piețe pe toate meri
dianele lumii este eu atît mai 
meritoriu cu cît unitatea care îl 
probează nu este o mare între
prindere, cu un potențial ridi
cat. de gigant industrial, ci o... 
cooperativă meșteșugărească, 
așa cum este, de pildă, cea din 
Măctn care poartă numele „Ar
rubium".

„DEGEABA REALIZEZI
PRODUSE, DACA ELE RAMIN 

IN STOC 1“

Pentru cel cărora le stăruie 
în memorie imaginea unei co
operative meșteșugărești „clasi
ce", în care acul, ciocanul, dalta 
sint cele mai „sofisticate" scule, 
trebuie să le spunem că. poate, 
în 1954, anul înființării Coopera
tivei „Arrubium", așa se pre
zentau lucrurile. Dar acum, 
cînd producția marfă a sporit 
de peste 30 ori, din 1965 încoa
ce, alungind să depășească ju
mătate de miliard Iei, înfăți
șarea unității atestă împliniri 
incontestabile, în strînsă con
cordanță cu schimbările radi
cale înregistrate în întreaga 
tară în direcția sporirii și mo
dernizării potențialului produc
tiv. Așa se face că, la timpul

prezent, „Arrubium" înseamnă 
3 000 de meseriași, de buni me
seriași după cum o dovedesc re
zultatele înregistrate, înseamnă 
succese repetate și... repetabile. 
Căci, în tot ceea ce se înfăp
tuiește aici se pune suflet, fie
care lucrător avind conștiința 
responsabilității a ceea ce face 
pentru înfăptuirea obiectivelor 
prioritare.

La „Arrubium" unul din o- 
biectivele colectivului a fost și 
este o cît mai masivă pătrun
dere pe piața externă, valorifi- 
cîndu-se în acest sens resursele 
locale. Și mica industrie a do
vedit o mare calitate — aceea 
a oamenilor și meseriașilor în 
adevăratul înțeles al cuvîntului, 
care, să notăm, că nu au cîști
gat în numita competiție doar 
cu produse tradiționale de ex
port pentru cooperație, cum ar 
fi, bunăoară, împletiturile din 
nulele, cl și cu confecții textile 
in condițiile tn care, se știe, in
dustria românească este bogat 
reprezentată de unități de pro
fil puternice, cu un potențial 
productiv și creativ mult ridi
cat.

Solicităm conducătorului uni
tății Gbeorghe Jerlăianu o ex
plicație a succeselor Înregistra
te și aflăm că secretul este... 
omul. „Se implică fiecare, aces
ta este secretul. Dacă la ora 
actuală producem șl oferim ser
vicii, de pildă. într-o palelă 
largă, ca și a Capitalei tării, a- 
ceasta se datorește oamenilor 
noștri Inimoși, care se dedică 
cu întreaga lor capacltatd bu
nului mers al producției. Obți
nem succese pentru- că avem 
meseriași ca Victor Crlstache, 
vicepreședintele cooperativei, 
care este adevăratul „creier 
electronic" al unității șl. un 
bun... negustor. Căci, degeaba 
știi să faci produse, dacă ele 
rămin în stoc ! Sau ca maistrul 
Nicolae Cabana care coordo

nează activitatea secției de con
fecții textile 1, o secție ce rea
lizează peste 45 milioane lei a- 
anual în condițiile in care unele 
Unități de sine stătătoare ce rea
lizează această valoare? au la 
conducerea lor nu un maistru 
ci director, contabil șef... Sau 
Elena Gheorghiade, șefa secției 
de tricotaje, unde, anul trecut, 
de exemplu, în loc de 125 mii 
bucăți tricotaje, cît era planifi
cat. s-au fabricat 132 mii, sau 
Dumitru Chirilă, ori Emir Abi- 
bulen, ori Nicoieta Tudose, alți 
coordonatori de activități din 
cele 65 unități ale cooperativei".

UN POSIBIL ETALON 
DE PROFESIONALISM

Așadar, oamenii. Să-i privim 
mai de aproape. Pătrundem în 
secția confecții textile 1. Mai
strul Nicolae Cabana — ați 'e- 
țlnut. maistru care coordonează 
o „unitate", el fiind aici și „di
rector" și „contabil șef" — toc
mai pregătea un nou lot pentru 
export vest. îi urmărim gestu
rile, vorbele. Cumpătat, sigur pe 
sine, așa cum îi șade bine unul 
meseriaș cu ani și ani de pro
ducție. găsește și aplică solu
țiile corespunzătoare. Intervine 
pe fluxul de fabricație și astfel 
procesul capătă o alură liniară, 
fabricația se deapănă constant, 
la înalți parametri calitativi. 
„Altfel nu se poate, partenerii 
de peste hotare sint exigent!, 
iar noi. pe de altă parte, nu ne 
putem permite să realizăm pro
duse necorespunzătoare". Deci, 
nu ne putem permite! De acord, 
este necesar să nu ne putem 
permite, dar nu și suficient. 
Aici este vorba de calitate, de 
această dată de calitatea oame
nilor...

..Avem doar doi ingineri ?( 
patru sublneineri. așadar majo
ritatea memh-ilor colectivului 
sint cu pregătire medie — ne

specifica președintele coopera
tivei — dar acești oameni sint 
cu multă voință, permanent 
simt nevoia să se autodepășeas- 
că. Spiritul de competiție, cu 
tine însuți in primul rind, ge
nerează spiritul de inițiativă, de 
ofensivă creatoare. (Să notăm 
că in 1987 produsele noi și re- 
proiectate ajungeau la o valoare 
de 100 miioane lei !). Ideile sînt 
valorificate cu promptitudine, 
sint stimulate consecvent. Mai 
este oare nevoie in aceste condi
ții să spunem că atunci cînd 
termenul de livrare este „scurt", 
acești minunați meseriași nu 
pregetă să lucreze in schimburi 
prelungite, zi și noapte, pentru 
ca loturile de produse să fie ex
pediate la timp 7 Sau că toate 
acestea se leagă indisolubil și 
de numele unor tineri care au 
reușit să se integreze ritmului, 
cît și calității cerute unei astfel 
de munci, că acești tlne-i devin 
pe zi ce trece purtători de drept 
ai tradiției. Am aflat astfel de 
la Doina I’anlelimon, secretara 
comitetului U.T.C.. că numărul 
organizațiilor U.T.C. din unitate 
este de 14, circa 700 tineri ute- 
ciști, ceea ce indică faptul că 
la „Arrubium" tineretul deține 
o pondere însemnată. Dar mai 
mult decît aceste cifre, grăi
toare sînt faote’e. fapte pildui
toare, care oferă noi si noi ga
ranții în întărirea prestigiului 
unității, atît în tară cît și peste 
hotare.

Așadar Cooperativa meșteșu
gărească „Arrubium" are. așa 
cum ne-a fost dat să consta
tăm. calitățile unul etalon de 
hărnicie, de profesionalism, de 
angajare, toate aceste dimen
siuni ale ei fiind convingător 
ilustrate de frumoase’e rezultate 
în muncă obținute pînă acum.

EMERIC SZEKELY
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întregul popor, angajat cu toate forțele pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan

MOBILIZATOARE CHEMĂRI LA ÎNTRECERE
CHEMAREA LA ÎNTRECERE
adresată de Organizația județeană Giurgiu a P.C.R., 

tuturor organizațiilor județene de partid
Angajați cu fermitate și spirit revolu

ționar în înfăptuirea istoricelor hotăriri 
adoptate de Congresul al XIII-lea al 
partidului, transpunind cu abnegație în 
viață indicațiile și orientările secretaru
lui general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, sarcinile pe care ni 
le-a trasat cu prilejul vizitelor de lucru 
în județul nostru, cinstind cu noi și în
semnate realizări Conferința Națională a 
partidului și cea de-a 40-a aniversare a 
proclamării Republicii, oamenii muncii 
din județul Giurgiu, în frunte cu comu
niștii, au încheiat anul 1987 cu rezultate 
deosebite în toate domeniile vieții eco
nom ico-sociale.

în climatul de profundă efervescență 
politică generat de aniversarea zilei de 
naștere a tovarășului Nicolae Ceaușescu 
și omagierea a. peste 55 de ani de eroică 
și neîntreruptă activitate revoluționară, 
oamenii muncii din județul Giurgiu în
scriu noi și importante realizări' în toate 
domeniile și sectoarele de activitate.

Acț'onînd cu consecvență pentru în
făptuirea obiectivelor noii revoluții 
agrare, lucrătorii ogoarelor au realizat în 
anul 1987 cele mai mari producții din is
toria județului la griu, orz, porumb, sfe
clă de zahăr, floarea-soarelui. soia și le
gume. Au crescut, de asemenea, efecti
vele de animale la toate speciile, precum 
și producțiile din sectorul zootehnic. Pe 
această bază s-au livrat la fondul de 
stat cantități însemnate de produse agro- 
alimentare.

Mai multe unități agricole de stat și

Cultura kg/ha
Angajament 

kg/ha
Procent față 

de plan

— Griu 6 050 6 400 106
— Orz 6 990 7 350 105
— Porumb știuleți 17 270 20 000 116
— Floarea-soarelui 3 470 3 600 104
— Sfec'ă de zahăr 57 870 60 000 104
— Soia 3 340 3 500 105
— Legume 28 350 33 240 117

Acordînd o atenție deosebită dezvol- nem să sporim efectivele de animale și
tării zootehniei, creșterii ponderii sale în păsări, in unitățile agricole socialiste.
structura producției agricole, ne propu- astfel :

Procent
Specia și categoria U/M Plan Angajament față de 

plan

— Bovine total mii cap. 110.3 113,6 103
— vaci și juninci 45,9 47,7 104

— Porcine total ** 360.0 378,0 105
— scroafe 99 32.0 33,6 105

— Ovine și caprine 99 127,4 135,0 106
— Păsări ouătoare 99 1 240,0 1 326,8 107

Prin mărirea producțiilor medii si to- acestora, vom livra suplimentar la fon-
tale la cereale, plante tehnice și legumi- du] de stat următoarele cantităti de pro-cole, precum și pnn creșterea elective-
lor de animale și sporirea producției duse :

• \ ' U/M Angajament Procent fațăProdusul de plan

— Griu mii tone 18,0 106
— Porumb 99 80,0 120
— Sfeclă de zahăr 99 10,0 102
— Floarea-soarelui ,9 1,5 102
— Soia 99 2,5 103
— Legume 99 26,0 108
— Carne tone 1 200,0 102
— Lapte vacă mii hi. 15,0 102
— Lină tone 27,0 105
— Ouă mii. buc. 10,0 110

Pentru îndeplinirea și depășirea sarci
nilor ce revin județului din Planul de 
dezvoltare a agriculturii, industriei ali
mentare, silviculturii și gospodăririi ape
lor pe anul 1988, a angajamentelor asu
mate, vom întreprinde următoarele mă
suri și acțiuni :

In sectorul producției vegetale
Acordînd maximă atenție gospodăririi 

și folosirii judicioase a fondului funciar, 
vom acționa cu fermitate pentru înde
plinirea programului de creștere a su
prafeței arabile prin intensificarea lucră
rilor de defrișare, redimensionare a dru
murilor tehnologice, reducerea la stric
tul necesar a suprafețelor destinate noi
lor obiective de investiții, cultivarea fie
cărui metru pătrat de teren din perime
trul localităților și centrelor gospodărești. 
Prin ducerea la îndeplinire a acestor ac
țiuni, suprafața arabilă a județului- va 
crește, în anul 1988, cu 2 500 ha față de 
2 050 ha prevăzute în plan.

în vederea îndeplinirii programului de 
îmbunătățiri funciare, organele și orga
nizațiile de partid, conducerile unităților, 
întreprinderea județeană de specialitate, 
consiliile populare vor mobiliza toate 
forțele umane și mecanice pentru extin
derea lucrărilor de irigații, desecări și 
combatere a eroziunii solului, atît în sis
temele mari, cit și în amenajări locale. 
Prin acțiunile ce se vor întreprinde în 
acest an se vor da în folosință 14 550 ha 
amenajate pentru irigații. Pînă la sfîrși- 
tul anului 1988, amenajările de irigații 
în județul Giurgiu vor însuma 184 700 ha, 
reprezentînd 63 la sută din suprafața 
agricolă, creînd astfel condiții pentru ob
ținerea de producții mari, sigure și sta
bile în orice condiții de climă.

Prin ample acțiuni, desfășurate sub con
ducerea organelor și organizațiilor de 
partid, se va intensifica activitatea de 
ameliorare a calității solurilor mai pu
țin fertile. Vom efectua lucrări de sca- 
rificare pe o suprafață de peste 49 mii 
ha, cu 6 la sută mai mare decît cea pla
nificată; de asemenea, vom aplica îngră
șăminte organice și amendamente calca- 
roase pe suprafețe mai mari cu 7 la sută 
față de cele planificate. Arăturile vor fi 
executate numai cu pluguri echipate cu 
scormonitor pe întreaga suprafață.

Dezvoltînd și generalizînd experiența 
dobîndită de unitățile agricole fruntașe, 
vom acționa pentru îmbunătățirea zo
nării culturilor, a structurii de soiuri și 
hibrizi, asigurînd semințe numai din ca
tegorii biologice și verigi de înmulțire 
superioare.

Pentru, a valorifica deplin posibilitățile 
de sporire a producției agricole, vom 
acționa permanent, cu răspundere comu
nistă, în vederea executării la timp și la 

cooperatiste din județ au realizat în 1987 
producții la nivelul celor prevăzute in 
criteriile de acordare a înaltului titlu de 
„Erou al Noii Revoluții Agrare'.

însuflețită de mărețele obiective ale 
dezvoltării economico-sociale a patriei, 
conturate in magistralul Raport prezen
tat de tovarășul Nicolae Ceaușescu la 
Conferința Națională a partidului, pro
gram de luptă și de muncă al întregului 
partid și popor, Organizația județeană 
Giurgiu a Partidului Comunist Român a- 
dresează organizațiilor județene de par
tid. tuturor celor ce muncesc pe ogoare 
chemarea la întrecere pentru a obține în 
toate sectoarele agriculturii producții 
superioare, la nivelul exigențelor noii re
voluții agrare.

Sîntem ferm hotărîți ca în anul 1988 să 
obținem producții la nivelul obiectivelor 
noii revoluții agrare, așa cum ne-a ce
rut tovarășul Nicolae Ceaușescu, secre
tarul general al partidului, președintele 
Republicii, aducîndtt-ne astfel o contri
buție sporită Ia continua dezvoltare eco- 
nomico-socială a patriei, la ridicarea ni
velului de trai material și spiritual al 
poporului.

Hotărîți să punem pe deplin în valoa
re potențialul productiv al pămîntului, 
să aplicăm cele mai avansate tehnologii, 
să executăm la timp și în condiții de 
calitate superioară toate lucrările agricole, 
ne angajăm să realizăm în anul 1988. în 
sectorul producției vegetale, următoarele 
producții medii :

cel mai înalt nivel calitativ a tuturor lu
crărilor agricole, exploatarea rațională a 
sistemelor hidroameliorative, folosirea 
bazei tehnico-materiale de care dispu
nem. O deosebită atenție vom acorda pre
gătirii terenului și semănatului în epoci
le optime, executării în cele mai bune 
condiții a tuturor lucrărilor de întreține
re, realizării unor densități corespunză
toare la toate culturile, folosirii cu maxi
mă eficiență a îngrășămintelor organice 
și chimice, combaterii bolilor și dăună
torilor, recoltării la timp și fără pierderi 
a întregii producții.

In sectorul zootehnic
în centrul preocupărilor organelor și 

organizațiilor de partid, consiliilor popu
lare, organelor agricole, consiliilor unice 
agroindustriale vor sta îmbunătățirea 
permanentă a bazei materiale, a condi
țiilor de îngrijire și furajare a anima
lelor, creșterea efectivelor și producțiilor 
animaliere. Necesarul de nutrețuri se va 
asigura prin sporirea producției pe uni
tatea de suprafață, mărirea ponderii fu
rajelor leguminoase pînă la 80 la sută în 
structura plantelor furajere cultivate în 
ogor propr.u, extinderea culturilor du
ble și valorificarea masei vegetative se
cundare din culturile de cereale și plan
te tehnice.

Se va organiza riguros procesul de re
producție la ovine, bovine și porcine, ast
fel încît în 1988 să se realizeze o nata
litate de cel puțin 87 la sută la bovine, 
112 la sută la ovine și să se obțină 1750 
purcei la 100 scroafe.

Se va acționa, de asemenea, pentru 
folosirea cu maximă eficiență a tuturor 
resurselor furajere, în special a grosie
relor, care se vor administra" în hrana 
animalelor numai după îmbunătățirea 
calității acestora prin aplicarea tehnolo
giilor de sporire a valorii lor nutritive.

In sectorul de mecanizare 
a agriculturii

Trustul județean pentru mecanizarea 
agriculturii, unitățile din subordine, în
treprinderile agricole de stat vor asigu
ra repararea la timp și de bună calita
te a tuturor tractoarelor și utilajelor a- 
gricole, întreținerea și exploatarea cu 
randament maxim a mijloacelor mecani
ce din dotare în vederea realizării tutu
ror lucrărilor agricole în perioadele pre
văzute, la un nivel calitativ superior și 
cu consumuri reduse de carburanți și lu- 
brifianți.

Organele și organizațiile de partid, con
siliile oamenilor muncii dm unitățile de 
mecanizare și din întreprinderile agrico
le de stat vor acționa cu fermitate pen
tru întronarea ordinii și disciplinei în 

muncă, pentru extinderea utilizării agre
gatelor complexe în scopul executării mai 
multor lucrări printr-o singură trecere. 
Fiecare tractor din dotare va realiza în 
acest an un număr mediu de cel puțin 
2 400 ore de funcționare, iar consumul 
normat de carburanți se va reduce cu 
5 la sută.

Pentru asigurarea necesarului pieselor 
de schimb, prin centrele de reparații pro
prii se vor asimila 1 100 repere pentru 
tractoare, combine și mașini agricole si 
se vor recupera, recondiționa și refolosi 
piese și materiale în valoare de 78 mi
lioane lei.

Produsul U/M Angajament Procent față 
de plan

— Carne total 
din care : tone 260,0 105

— bovine 99 200,0 108
— porcine 99 30,0 102
— ovine 99 10.0 102
— pasăre ,, 20,0 105

— Lapte vacă mii bl. 19,0 110
— Ouă mii buc. 500.0 130
— Legume tone 1 000,0 114
— Cartofi 800,0 115

Gospodăriile populației vor fi sprijinite 
în asigurarea de semințe și material să- 
ditor, in efectuarea mecanizată a lucră
rilor de bază ale solului și prin asistență 
tehnică și sanitar-veterinară. De 
asemenea, unitățile agricole de stat și 
cooperatiste, consiliile populare vor asi
gura gospodăriilor populației, pentru 
creștere și îngrășare. un număr cores
punzător de purcei și pui de o zi, în 
scopul. îndeplinirii sarcinilor cuprinse în 
programul de autoaprovizionare în profil 
teritorial.

Pentru înfăptuirea importantelor sarcini 
din agricultură, a angajamentelor asuma
te in intrecerea socialistă, comitetul ju
dețean de partid va întreprinde acțiuni 
privind perfecționarea activității organe
lor și organizațiilor de partid, a consili
ilor populare, organelor agricole, consi
liilor un.ce agroindustriale și conduceri
lor unităților de producție in vederea în
deplinirii rolului pe care il au in orga
nizarea și desfășurarea unitară a între
gii activități din agricultură, consolidării 
economico-financiare a fiecărei unități 
agricole.

COMITETUL JUDEȚEAN GIURGIU 
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMAN

CHEMAREA LA ÎNTRECERE 
adresată de organizația de partid a Sectorului agricol Ilfov, 

tuturor organizațiilor județene de partid
Acționînd neabătut cu înaltă responsa

bilitate pentru înfăptuirea istoricelor 
hotăriri adoptate de cel de-al XIII-lea 
Congres și Conferința Națională ale parti
dului. a orientărilor și indicațiilor de o 
inestimabilă valoare teoretică și practică 
ale secretarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, oamenii 
muncii din Sectorul agricol Ilfov desfă
șoară o tot mai rodnică și complexă ac
tivitate pentru dezvoltarea industriei și 
agriculturii, a tuturor ramurilor produc
ției materiale, a celorlalte domenii ale 
vieții economico-sociale.

înfăptuind întocmai indicațiile date de 
secretarul general al partidului cu prile
jul vizitelor de lucru efectuate în uni
tățile agricole, aplicind riguros, la con
dițiile specifice, tehnologii moderne ce
rute de noua revoluție agrară, oamenii 
muncii din Sectorul agricol Ilfov au ob
ținut în 1987 peste 600 mii tone de cerea
le. cea mai mare producție din istoria 
acestor meleaguri. S-au realizat recolte 
medii la hectar de 6 525 kg grîu. 7 210 kg 
orz. 3 350 kg floarea-soarelui, precum și 
recolte mari la porumb, sfeclă de zahăr 
și legume. Au crescut, totodată, efecti
vele de animale și producția animală. Ca 
urmare, cantitățile de produse livrate la 
fondul de stat au fost mai mari cu 2,3 la. 
sută la grîu. 53,9 la sută la orz, 8,5 la 
sută la floarea-soarelui. 10,9 la sută la 
sfeclă de zahăr ; de asemenea, s-a mărit

Cultura Plan Angajament Procent
kg/ha kg/ha față de plan

— Griu 5 910 6 600 112
— Orz 6 970 7 305 105
— Porumb știuleți 17 000 21 000 123
— Floarea-soarelui 3 080 3 550 115
— Sfeclă de zahăr 57 320 60 000 105
— Soia 3 300 3 500 106
— Legume 25 000 30 000 120

Prin extinderea culturilor intensive de 
cereale și plante tehnice pe întreaga su
prafață amenajată pentru irigații vom 
obține producții medii la hectar de cel 
puțin 8 200 kg grîu, 9100 kg orz, 23 500 
kg porumb știuleți, 4 000 kg floarea-soa-

relui, 3 950 kg soia și 7 000 kg sfeclă de 
zahăr.

în fermele zootehnice ne propunem să 
realizăm următoarele efective de animale 
și păsări :

Specia și 
categoria

U/M Plan Angajament Procent față 
de plan

— Bovine — total mii cap. 99,28 100,27 101
— vaci și Juninci 99 41,51 43,17 104

— Porcine — total 99 389.50 408,97 105
— scroafe 26,80 28,94 108

— Ovine și caprine 143,80 149,55 104
— Păsări ouătoare 99 2 802,00 2 942,00 105

Prin sporirea producțiilor 
animale, unitățile agricole

vegetale și 
socialiste vor

livra suplimentar la fondul de stat ur
mătoarele cantităti de produse :

Produsul U/M Angajament Procent față 
de plan

— Grîu mii tone 14,88 112
— Orz 99 1,71 103
— Porumb boabe 99 29,30 115
— Floarea-soarelui 99 2.79 110
— Soia 0,56 102
— Sfeclă de zahăr 2,10 104
— Legume 26,00 119
— Carne »» 1,13 102
— Lapte de vacă mii hl 6,03 101
— Lînă tone 5,00 102
— Ouă mii. buc. 13,40 104

Pentru înfăptuirea angajamentelor a- 
sumate vom întreprinde următoarele ac
țiuni :

In sectorul producției vegetale
Prin înfăptuirea prevederilor Progra

In sectorul gospodâriilor 
populației

Organele și organizațiile de partid, con
siliile populare și organele agricole vor 
desfășura o activitate susținută pentru 
mobilizarea tuturor locuitorilor satelor în 
vederea sporirii producțiilor vegetale și 
animale în propriile gospodării, pentru 
asigurarea bazei materiale necesare și 
îmbunătățirea acțiunii de contractare, ast
fel incit gospodărite populației să livreze 
suplimentar la fondul de stat următoarele 
produse :

în întreaga lor activitate, desfășurată 
sub conducerea permanentă a comitetu
lui județean de partid, organele și orga
nizațiile de partid, toate organismele im
plicate in realizarea producțiilor agricole 
la nivelul cerințelor noii revoluții agra
re vor urmări stăruitor generalizarea ex
perienței înaintate, ridicarea nivelului 
profesional al lucrătorilor din agricultu
ră, întărirea disciplinei și a răspunderii 
celor ce muncesc în agricultură față de 
realizarea sarcinilor ce le revin, aplicarea 
fermă a principiilor noului mecanism 
economico-financiar, sporirea eficienței 
economice.

Strîns uniți in jurul partidului, al 
secretarului său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, ctitor de țară nouă, 
neînfricat luptător revoluționar de a că
rui neobosită activitate sint legate toate 
marile împliniri social.ste, vom acționa 
intr-un spirit angajant, de dăruire comu
nistă. revoluționară, pentru realizarea 
exemplară a sarcinilor ce. revin județu
lui Giurgiu din istoricele hotăriri ale 
Congresului al XIII-lea și ale Conferin
ței Naționale ale partidului.

contribuția sectorului la aprovizionarea 
Capitalei cu legume, carne, lapte, ouă și 
alte produse agroalimentare.

Numeroase unități agricole au realizat 
in 1987 producții la nivelurile înscrise în 
criteriile de acordare a înaltului titlu de 
Erou al Noii Revoluții Agrare și a Ordi
nului „Meritul agricol"1.

Angajați cu toată fermitatea în înfăp
tuirea neabătută a hotărîrilor Congresului 
al XIII-lea și Conferinței Naționale ale 
partidului. însuflețiți de orientările și 
indicațiile tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
privind creșterea mai puternică a pro
ducției agricole vegetale și animale, a 
rolului agriculturii in economia naționa
lă. răspunzind inflăcăratei sale chemări 
de a transforma anul 1988 intr-un an 
hotărîtor în înfăptuirea obiectivelor noii 
revoluții agrare. Organizația Sectorului 
agricol Ilfov a Partidului Comunist Ro
mân adresează organizațiilor județene de 
partid, tuturor lucrătorilor din agricultu
ră. Chemarea la întrecere pentru înde
plinirea și depășirea indicatorilor de plan 
din domeniul agriculturii pentru reali
zarea unor producții vegetale și anima
liere sigure și stabile, la nivelul cerin
țelor actualei etape de dezvoltare a aces
tei ramuri de bază a economiei naționale.

La culturile de cereale, plante tehnice 
și legumicole ne angajăm să realizăm 
următoarele producții medii :

mului național privind obținerea unor 
recolte sigure și stabile vom extinde lu
crările de îmbunătățiri funciare și vom 
aplica măsurile pedoameliorative menite 
să asigure refacerea structurii și ferti
lității solurilor, creșterea potențialului 
productiv al tuturor terenurilor. Supra

fața arabilă a Sectorului va crește în 
anul 1988 cu 2 400 hectare, corespunzător 
prevederilor din programul stabilit. Noi 
amenajări de irigații vor fi realizate pe 
10 121 ha .suprafața totală amenajată 
pentru irigații urmînd să ajungă la fi
nele anului la 77 360 ha. Concomitent cu 
extinderea amenajărilor de îmbunătățiri 
funciare vom asigura executarea lucră
rilor de scarificare și afînare adîncă pe 
20 500 hectare, transportul și aplicarea a 
peste 650 mii tone îngrășăminte orga
nice pentru fertilizarea unei suprafețe 
de 16 000 hectare destinate culturilor de 
sfeclă de zahăr, porumb, legume și plante 
furajere.

Pe baza concluziilor și învățămintelor 
desprinse din activitatea desfășurată în 
anul 1987 vom acționa pentru îmbunătă
țirea organizării teritoriului și asola- 
mentelor în sole optime, asigurînd o mai 
bună zonare a culturilor, extinderea soiu
rilor șl hibrizilor de înaltă valoare biolo
gică, luînd măsuri pentru producerea pe 
plan local a necesarului de semințe din 
categorii biologice superioare.

Sub conducerea organelor și organizați
ilor de partid, consiliile unice agroindus
triale de stat și cooperatiste, toți lucră
torii din agricultură vor acționa perma
nent pentru executarea la timp și ia înalt 
nivel calitativ a tuturor lucrărilor cu
prinse în tehnologia specifică fiecărei 
culturi. O atenție deosebită se va acorda 
adîncimii arăturilor, semănatului în pe
rioada optimă, executării de calitate a 
tuturor lucrărilor de întreținere a cultu
rilor, asigurării densității optime de plan
te la unitatea de suprafață, folosirea cu 
eficiență sporită a îngrășămintelor orga
nice și chimice, erbicidelor și substanțe
lor pentru combaterea bolilor și dăunăto
rilor, recoltării la timp și fără pierderi a 
întregii producții.

In sectorul zootehnic
Acționînd pentru îmbunătățirea per

manentă a bazei materiale, a condițiilor 
de îngrijire și furajare a animalelor, vom 
asigura creșterea producțiilor de furaje 
atît pe cele 19 720 ha terenuri cultivate 
cu furaje în ogor propriu și 2 500 ha pă
șuni naturale, cit și pe 13 510 ha destinate 
culturilor duble.

în scopul îmbunătățirii structurii bazei 
furajere și al asigurării la nivelul nece
sarului a furajelor, in structura și sorti
mentele prevăzute pentru f'ecare specie 
și categorie de animale, acționăm pentru 
obținerea a peste 10 000 unități nutritive 
la hectar, prin mărirea ponderii supra
fețelor cultivate cu leguminoase nerene 
la peste 70 la sută și realizarea de re
colte sporite la toate culturile furajere. 
Ca urmare a acestor măsuri, pentru pe
rioada de stahulație a animatelor vom de
pozita. in medie pentru o bovină, cel puțin

Produsul U/M
Angajament 
față de plan

Procent 
față de plan

— Legume tone 600 104
— Carne — total 

din care :
99 97 104

— bovine 99 40 103
— porcine 99 40 105
— ovine 10 107
— pasăre 99 7 102

— Lapte de vacă hl 660 101
— Lapte de oaie hi 58 101
— Ouă mii buc. 177 103

în acest scop, gospodăriile populației 
vor fi sprijinite cu semințe si material 
săditor, in efectuarea lucrărilor de bază 
ale solului prin secțiile de mecanizare, 
asistentă tehnică, furaje concentrate con
form prevederilor legale, suprafețe de te
ren pentru pășunatul animalelor si pro
ducerea de furaje.

Sub conducerea Comitetului de partid 
al municipiului București, Comitetul de 
partid al Sectorului agricol Ilfov, orga
nele si organizațiile de partid de la sate, 
consiliile populare si Uniunea cooperati
velor agricole de producție, celelalte or
ganizații de masă vor desfășura o inten
să activitate de mobilizare a tuturor lo
cuitorilor din mediul rural la realizarea 
în cele mai bune condiții a sarcinilor ce 
le revin în creșterea producției agricole, 
a prevederilor programului de autoapro

COMITETUL SECTORULUI AGRICOL ILFOV 
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMAN

CHEMAREA LA ÎNTRECERE 
adresată de Cooperativa Agricolă de Producție Dor-Mărunt, 

județul Călărași, către toate unitățile agricole cooperatiste
Puternic mobilizați de istoricele hotă- 

rîri adoptate de cel de-al XIII-lea Con
gres si de către Conferința Națională ale 
Partidului Comunist Român, de inesti
mabilele indicații și orientări date de 
secretarul general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, cooperatorii, mecani
zatorii, specialiștii și ceilalți oameni ai 
muncii din Cooperativa Agricolă de 
Producție Dor-Mărunt, din județul Călă
rași desfășoară o susținută activitate 
pentru transpunerea în viață a obiective
lor noii revoluții agrare.

Muncind cu pricepere și hărnicie, in
tr-un climat de ordine și disciplină, am 
reușit să obținem în anul 1987 recolte 
medii la hectar de 8 534 kg grîu, 9 041 kg 
orz. 25 210 kg porumb știuleți și 86 120 kg 
sfeclă de zahăr. Rezultate bune am obți
nut în ferma de ovine, realizînd 13,3 kg 
lînă pe oaie tunsă, precum și în alte 
sectoare de activitate ale cooperativei.

Realizările mari sînt nemijlocit legate 
de aplicarea întocmai în viață a indica
țiilor date de secretarul general al parti
dului. tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu 
ocazia vizitelor de lucru efectuate în 
cooperativă și in alte unități agricole, 
căruia îi aducem și cu acest prilej prino
sul nostru de dragoste, profundă stimă 
și recunoștință pentru sprijinul perma
nent și multilateral acordat agriculturii, 
ca ramură de bază a economiei naționa
le în plină dezvoltare.

Puternic mobilizați de prețioasele teze 
și idei cuprinse în raportul prezentat de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu la a V-a 
Conferință Națională a partidului, cu 
hotărirea fermă de a da viață înflăcăra
te! sale chemări privind transformarea 
anului 1988 într-un an hotărîtor în în
făptuirea noii revoluții agrare, coopera- 

, torii. mecanizatorii și specialiștii din 
Cooperativa Agricolă de Producție Dor- 
Mărunt, întruniți în adunarea generală, 
adresează cooperativelor din întreaga 
tară chemarea la întrecerea socialistă, 
asumindu-și următoarele angajamente : 

o tonă de fîn, 5 tone suculente și 3 tone 
grosiere.

O atenție deosebită vom acorda recol
tării în faza optimă a culturilor fura
jere, pentru a obține furaje cu o valoare 
nutritivă ridicată, de calitate superioară. 
De asemenea, vom generaliza metodele 
înaintate de preparare a nutrețurilor gro
siere, in vederea creșterii digestibilitățli 
și valorilor nutritive. Se va urmări folo
sirea cu maximă eficiență a tuturor re
surselor furajere, în special a grosierelor, 
care vor fi administrate in hrana anima
lelor numai după îmbunătățirea calității 
lor prin amonizare, drojduire, tocare in 
amestec cu lactosil.

în scopul prevenirii îmbolnăvirilor și a 
pierderilor prin mortalități și tăieri în 
situații deosebite, vom crea condiții op
time de adăpostire și furajare, asigurînd 
îmbunătățirea asistenței sanitar-veteri- 
nare, aplicarea tratamentelor și dezinfec- 
țiilor, extinderea creșterii animalelor in 
tabere de vară.

In sectorul mecanizării 
agriculturii

Trustul stațiunilor pentru mecanizarea 
agriculturii și birourile executive ale con
siliilor unice agroindustriale vor asigura 
repararea, întreținerea și exp’oatarea cu 
maximum de randament a tuturor trac
toarelor și utilajelor agricole, în vederea 
efectuării lucrărilor agricole în perioade 
optime și de calitate superioară. în ca
drul activității de reparare și punere în 
perfectă stare de funcționare a tractoare
lor și mașinilor agricole se vor produce 
pe plan local și se vor recondiționa piese 
de schimb in valoare de peste 40 mi
lioane lei. Se vor forma, totodată, 830 
agregate complexe. în vederea executării 
mai multor lucrări printr-o singură tre
cere.

Organele și organizațiile de partid, con
siliile oamenilor muncii vor acționa ferm 
pentru întărirea ordinii și disciplinei în 
toate secțiile de mecanizare. Prin buna 
îngrijire și exploatare a tractoarelor si 
maș’nilor agricole, efectuarea majorității 
lucrărilor cu. agregate de mașini vom 
reduce consumul de carburanți și lubri
fiant! cu 2 la sută.

In sectorul gospodăriilor 
populației

Pentru înfăntirrea șarcmilo’- ce ne 
revin din Programul unic de creș
tere a producției agricole în gospo
dărire personale ale membrilor coopera
tivelor agricole de producție si in gospo
dăriile producătorilor particu'ari. gospo
dăriile populației vor contracta si livra 
suplimentar Ia fondul de stat următoarele 
produse : 

vizionare, sporind în acest fel contribuția 
noastră la buna aprovizionare a Capita
lei, la realizarea exemplară a politicii 
agrare a partidului nostru.

Dind glas hotărîrilor nestrămutate ale 
comuniștilor, ale oamenilor muncii, ale tu
turor locuitorilor din Sectorul agricol Ilfov 
de a acționa neabătut pentru traducerea in 
viată a hotărîrilor adoptate de cel de-al 
XIII-lea Congres și Conferința Națională 
ale partidului, ne angajăm să facem totul 
pentru a fi la înălțimea marilor sarcini 
puse în fata oamenilor muncii de pe o- 
goare_ de secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, aducîndu-re 
astfel o contribuție tot mai însemnată la 
progresul general al patriei noastre so
cialiste. la creșterea continuă a nivelului 
de bunăstare și civilizație ale întregului 
nostru popor.

1. In sectorul producției vegetale
Prin aplicarea tehnologiilor superioare 

de cultivare a plantelor pe terenurile 
amenajate pentru irigații, prin folosirea 
cu randament sporit a pămîntului. a soiu
rilor și hibrizilor de înaltă productivitate 
și prin executarea la timp și bine a tu
turor lucrărilor vom obține următoarele 
producții medii la hectar :

— 8 900 kg griu pe suprafața de 810 ha;
— 9 600 kg orz pe suprafața de 270 ha;
— 26 000 kg porumb știuleți pe supra

fața de 850 ha ;
— 4 000 kg soia pe suprafața de 

1 600 ha ;
— 90 000 kg sfeclă de zahăr pe supra

fața de 200 ha.
Pentru realizarea acestor producții ne 

propunem să executăm lucrări de ferti
lizare' cu îngrășăminte organice pe 1 000 
ha. să asigurăm întreținerea manuală a 
întregii suprafețe de culturi prăsitoare, 
prin prașile repetate de cite ori va fi ne
voie. să recoltăm la timp și fără pierderi 
întreaga producție.

2. In sectorul zootehnic

Vom realiza și depăși efectivele plani
ficate la toate speciile de animale și pă
sări si vom asigura creșterea în conti
nuare a producțiilor de lapte, carne, ouă 
și lină.

în acest scop vom acorda o atențit 
deosebită îngrijirii animalelor, îmbună
tățirii structurii plantelor de nutret, ir 
care leguminoasele perene vor dețint 
80 la sută din suprafața destinată baze 
furajere. De asemenea, pentru asigurare! 
unei balanțe echilibrate vom asigura în-

(Continuare în pag. a V-a)
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Evenimente în viața organizațiilor U.T.C - conferințele de dare de seamă si alegeri
Eveniment de importanță ma

joră in viața tinerilor tîrgumu- 
reșeni. conferința organizației 
municipale Tîrgu Mureș a U.T.C. 
a dat expresie angajării plenare 
a co’ectivului acestei puternice 
organizații în îndeplinirea sar
cinilor și obiectivelor stabilite 
de' Conferința Națlona'ă a par
tidului, a hotărârilor istorice ale 
Congresului al XHl-lea al 
P.C.R.. A fost subliniat faptul 
că organizațiile U.T.C. au acțio
nat si acționează cu înaltă răs
pundere și entuziasm tineresc 
oentru a realiza un autentic 
salt calitativ în întreaga lor ac
tivitate. implicindu-se plenar 
in procesul de dezvoltare eco- 
somico-socială a localității. 
Conștienți de aceste sarcini ma
jore tinerii, alături da toți oa- 
nenii muncii, ș'-au intensificat 
Eforturile, participînd activ la 
franspunerea în viață a idei- 
or, tezelor, îndemnurilor reie- 
jite din documentele de partid, 
iin cuvîntarea rostită de secre- 
larul general al partidului, to- 
rarăsul Nicolae Ceaușescu cu 
irilejul aniversării zi’ei de naș- 
ere și a peste 55 de ani de 
ictivitate revoluționară.

Parcurgem, s-a arătat In da
ca de seamă, o perioadă de 
dinei și dinamice prefaceri e- 
onomlce și sociale, in care ac- 
iunea lucidă. intervenția 
iromptfl și eficientă, faptele 
evin simbol al dragostei față de 
ară, al răspunderii față de vi- 
lorul ei. Expresie a senti
mentelor ce ne marchează ființa 

constituie contribuția adusă 
1 marele front al Inde- 
linirii Programului partidu- 
li de dezvoltare multilate- 
ilă a patriei șl înainta
șa ei spre comunism, prin 
norarea răspunderilor asu- 
late în fața colectivului. Din 
?eastă perspectivă tinerii tlr- 
jmureștenî au făcut bilanțul 
mtivității desfășurate de către 
>mitetul municipal al organi- 
iției U.T.C. în perioada ce s-a 
urs de la procedentele ale
gri, stabilind direcțiile și obiec- 
vele de acțiune în viitor. Fără 
doială a fost o perioadă în- 
ircată de realizări, împliniri 
umoase încununînd efortul ce- 
r peste 40 000 uteciști. Ele se 
găsesc în succesele ce plasează 
unicipiul în rîndul localități- 
r puternic dezvoltate ale pa- 
iei, cu o civilizație materială 

spirituală în plină înflorire.
i reținem doar că valoarea 
crărilor executate de tineri 
in munca patriotică finanța- 

depășește 17 milioane leL 
nt eforturi ce se localizează 

șantierele de investiții, în a- 
icultură și silvicultură. în do- 
sniul edllitar-gospodăresc, al 
ccetării și proiectării, în pro- 
cție, în valorificarea supe- 
>ară a materiei prime, recu

UN BOGAT PROGRAM DE ACȚIUNE CE VIZEAZĂ 
CREȘTEREA ROLULUI TURISMULUI DE TINERET 1N ÎNFĂPTUIREA 

OBIECTIVELOR EDUCAȚIEI PERMANENTE, MULTILATERALE
Făcînd parte integrantă din 

sistemul organelor și organis
melor Uniunii Tineretului Co
munist. Biroul de Turism pen
tru Tineret are. alături de a- 
cestea, sarcini mereu sporite 
în procesul de educare și for
mare multilaterală a tinerei 
generații. Este firesc deci, ca 
majoritatea acțiunilor din tim
pul liber ale organizațiilor 
U.T.C., ale colectivelor de ti
neri să fie marcate atit în 
programele de activități din 
organizațiile U.T.C. cît și în 
cele ale agențiilor județene 
ale B.T.T. și ale B.T.T. central. 
Corespunzînd exigentelor ac
tuale și priorităț'lor în ceea ce 
privește edura.ț»ă multilaterală, 
comunistă, revoluționară a ti
nerilor, programele agențiilor 
B.T.T., ale B.T.T. completează 
în chip eficient și benefic ac
tivitatea și inițiativele orga
nelor si organizațiilor U.T.C. 
Dispunînd deja de o bogată 
experiență, de un potențial in- 
structiv-formativ însemnat, de 
o bună bază materială. B.T.T. 
și-a propus pentru anul 1988 
un program de acțiuni turisti- 
co-educative deosebit de dens. 
Acest program ambițios, exprl- 
mînd mobilitate, bună cunoaș
tere a orientărilor tinerilor, a 
□reocupărilor organizațiilor 
U.T.C. spre folosirea instruc- 
tiv-educativă a timpului liber, 
deschis în permanență noului, 
va fi desfășurat in chiar anul 
:înd Biroul de Turism pentru 
Tineret împlinește douăzeci de 
mi. Fapt ce prilejuiește, desi
gur. un bilanț căruia, ca o 
confirmare, 1 se vor adăuga 
iirul de acțiuni turistice atrac- 
ive și de mare impact edu
cativ din programul acestui 
m. Cadrul deosebit de desfă- 
iurare a acțiunilor turistico- 
cducative, organizarea întot- 
leauna inspirată a acestora, 
itmosfera tinerească și parti
cipativă. caracterul destins si 
■econfortant sînt tot atitea at- 
>ecte care au făcut ca an de 
m numărul celor care s-au in- 
egrat acestor inițiative si pro- 
:rame de petrecere a timpu- 
ui liber prin turism și de 
ransformare a timpului de 
idihnă în timp activ să creas
că. B.T.T. devenind, alături de 
irganizațiile U.T.C. de la 
ocul de muncă al tinerilor, 
irganizatorul timpului liber a 
nilioane de tineri. Se poate 
pune, pe bună dreptate, că 
iu există tinăr care să nu fi 
uat parte la cel puțin cîteva 
cțluni turistico-educative or
ganizate de B.T.T. Ca orga- 
lism specializat. B.T.T. vine, 
irin tot ce inițiază și organi-
ează, in întâmpinarea acțiu

perarea și introducerea în cir
cuitul productiv a materialelor 
refolosibile, ș.a. Este, acest bi
lanț. exprimarea modului în 
care comitetul municipal se 
constituie intr-un polarizator al 
forței și elanului tineresc, în- 
tr-un facțor mobilizator a! u- 
teciștilor la realizarea sarcinilor 
economice și sociale ce au stat 
și stau în fața municipiului 
Tîrgu Mureș. Dar iată că, așa 
cum s-a relevat în darea de 
seamă, în opiniile participanți- 
lor la discuții, contribuția prin 
fapte a organizațiilor U.T.C. din 
municipiu nu este egală. Chiar 
In cadrul organizațiilor cu 
rezultate meritorii, acestea nu 
oglindesc întotdeauna poten
țialul real. Alături de majo
ritatea covîrșitoare a tinerilor 
există o parte care, chiar dacă 
nesemnificativă și neinfluen- 
țînd hotărîtor rezultatele gene-

Amplu efort creator 
pentru realizarea 

tuturor angajamentelor
asumate

rale, nu poate fi lăsată să poar
te „lanterna roșie" în această 
competiție a muncii și creației 
în întrecerea utecistă. „Sîntem 
recunoscuți ca buni meseriași 
în țară și peste hotare. Produ
sele noastre, spunea Octavian 
Ovidiu Gogu, secretarul comite
tului U.T.C. de la întreprinde
rea „Electromureș", se bucură 
de prestigiu și competitivitate pe 
piața internă și internațională. 
Raportîndu-ne la modul de în
deplinire a indicatorilor de 
plan, putem spune că pe ansam
blu avem rezultate bune. Dar 
dincolo de acest portret de an
samblu sîntem noi, fiecare cu 
rezultatele noastre individuale 
șl, analizîndu-ne responsabil, 
realist, constatăm că nu sîntem 
întotdeauna, și toți, la nivelul 
exigentelor. Desigur, reliefînd 
că sarcinile la export au fost 
depășite cu 6 la sută in anul 
trecut, Că în cadrul „Săptămînii 

nilor șl inițiativelor organelor 
și organizațiilor U.T.C.

Programul activităților tu
ristice pe anul 1988. pornind 
de la comandamentul educației 
multilaterale a tinerilor, vi
zează. printre altele : crește
rea contribuției acțiunilor și 
inițiativelor turistice la edu
carea tinerei generații in spi
ritul normelor, principiilor șl 
orientărilor partidului nostru, 
al educației multilaterale, co
muniste. revoluționare ; o cit 
mai largă cuprindere a tineri
lor la acțiunile turistice cele 
mai diverse și eficiente in plan 
educativ ; folosirea celor mai 
adecvate forme de odihnă ac- 
ti\ ă a tineretului, intensifica
rea activităților cultural-edu
cative în bazele de turism, 
odihnă și cultură ale B.T.T. ; 
promovarea a noi forme de 
turism și specializarea a cit 
mai mulți tineri în anumite 
forme de turism ; creșterea 
contribuției B.T.T. și a agenți
ilor sale la amplificarea con
tactelor pentru schimb de ex
periență între organele și or
ganizațiile U.T.C., dezvoltarea 
turismului în forme simple, 
permanentizarea unor noi 
trasee și itinerare turistice, 
preluarea și reafirmarea, valo
rificarea bogatelor tradiții fol
clorice ș.a.

♦
în cadrul inițiativelor și ac

țiunilor turistico-educative a- 
flate pe agenda organizațiilor 
U.T.C. și cuprinse in progra
mul B.T.T. pe anul 1988 la loc 
de frunte sînt cele desfășurate 
sub genericele „Omagiul cti
torului României socialiste". 
..Ctitorii ale Epocii Nicolae 
Ceaușescu" „România socialis
tă — trecut glorios, prezent 
creator, viitor luminos". Sînt 
activități turistice de maximă 
importanță în care B.T.T. are 
deja o bogată și frumoasă ex
periență probată de acțiunea 
desfășurată în anii precedenți 
cu o impresionantă participa
re : „Patriei șl partidului — 
omagiul tinerei generații" 
(peste 40 de itinerarii cu circa 
800 de obiective). Programele 
turistice desfășurate în acest 
cadru vor promova activități 
care să „reflecte importanța 
realizărilor României socialis
te. îndeosebi in perioada de 
după Congresul al IX-lea al 
P.C.R.. să conștientizeze tinăra 
generație asupra necesității de 
participare plenară la măreața 
operă de edificare a socialis
mului în țara noastră", care să 
contribuie „la cunoașterea de 
către tineri a istoriei patriei și 
poporului, a luptei revoluțio
nare a clasei muncitoare sub 

științei și tehnicii pentru tine
ret" ori în cadrul altor inițiati
ve am obținut locuri fruntașe 
fruntașe, avem motive de sa
tisfacție. E un merit al organi
zației noastre de a fi prezentă, 
cu rezultate notabile, la toate 
acțiunile inițiate la nivel de 
municipiu și județ. Se pare însă 
că ne mulțumim să muncim 
doar cu tinerii care se lasă mai 
ușor convinși, atrași la diversele 
noastre acțiuni — mereu cam 
aceiași. Si astfel lăsăm neantre
nate importante energii, care 
se risipesc. Sînt aceiași tineri 
care nu-și realizează sarcinile 
de producție, nu folosesc efi
cient timpul de lucru șl materia 
primă, se eschivează de la ac
tivitatea de perfecționare a cu
noștințelor. se sustrag, sau dacă 
nu se sustrag, nu se dăruiesc in 
totalitate interselor generale ala 
organizației, ale societății. Toc

mai de aceea, glndindu-ne că 
gradul de pregătire e un indi
cator al antrenării tinerilor la 
înfăptuirea mărețelor sarcini ce 
ne revin în acest an, ne-am 
propus să cuprindem la cursu
rile politehnicilor muncitorești 
un număr de 1 500 tineri, adică 
mal mult de jumătate din efec
tiv. Ne-am propus, de aseme
nea, ca în cadrul inițiativei 
„Știință, tehnică, producție", 
să antrenăm un număr mai 
mare de tineri specialiști și 
muncitori în acțiunea de per
fecționare a activității, avînd o- 
biective precise, în direcția 
creșterii productivității muncii, 
reducerii importului, ridicării 
calității produselor, moderni
zării proceselor de producție, 
asimilării și creării de noi teh
nologii și altele".

Maniera in care s-au desfășu
rat lucrările conferinței a fost 
una concretă, critică și autocri

conducerea Partidului Comu
nist Român, a activității des
fășurate de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu în cei peste 55 de 
ani de activitate revoluționară, 
a sutelor de obiective econo
mice și social-culturale ctito
rite în anii -Epocii Nicolae 
Ceaușescu»".

★
Au intrat In tradiția B.T.T. 

și manifestările turistico-edu
cative evocatoare, cu par
ticiparea a mii și zeci 
de mii de tineri la astfel 
de acțiuni în locuri de refe
rință ale istoriei neamului, 
în luna februarie, de p.ldă, 
se vor desfășura acțiuni tu
ristice de cunoaștere și oma
giere dedicate aniversării a 
55 de ani de la eroicele lupte 
ale ceferiștilor și petroliștilor 
din anul 1933 și a 95 de ani 
de la crearea primului partid 
al clasei munc.toare din țara 
noastră, Partidul Social-De
mocrat al Muncitorilor din 
România. „Sub falduri trico
lore" se intitulează ciclul de

activități turistice evocatoare 
dedicat aniversării, in mai 
1988, a 140 de ani de la revo
luția de la 1848 din țările ro
mâne. O binecunoscută acțiu
ne turisttco-educativă de pro
fundă vibrație patriotică este 
„întîlnirea tineretului cu is
toria". An de an s-au desfă
șurat și au intrat deja in con
știința tinerilor, manifestările 
evocatoare, turistico-educati
ve și cultural-artistice de la 
Iași („Uniți în cuget și-n 
simțiri") Doftana („Memoria 
Doftanei"), Costești — Hune
doara („Popor de daci și de 
romani"), Mărășești („Pe 
aici nu se trece"). Firește, și 
în 1988 aceste acțiuni și alte
le asemănătoare vor beneficia 
de un plus însemnat de aten
ție în ceea ce privește orga
nizarea și buna desfășurare, 
urmind a fi sporit și numă
rul participanților (primul 
exemplu îl putem furniza 
deja: la manifestarea „Uniți 
în cuget și-n simțiri" desfășu
rată la Iași au participat anul 
acesta 20 de m.i de tineri, 
față de 5 mii anul trecut!).

★
Putem afirma, prin urmare, 

că începutul manifestărilor 
turistico-educative din acest 
an a fost bun. Dar, firește, 

tică. Au fost criticate tendin
țele de rutină, de formalism, 
ce și-aii făcut loc In stilul de 
muncă al organului analizat, al 
activelor U.T.C. din unități. S-a 
evidențiat necesitatea acțiunii 
diferențiate de la organizație la 
organizație, de la tinăr la tînăr, 
pentru ca aportul acestora la 
efortul general să fie pe mă
sura potențialului existent.

Eleva Raluca Bonta, secre
tara comitetului U.T.C. de la 
Liceul industrial nr. 1, a su
pus atenț'ei noului organ ales 
obiectivele și direcțiile de ac
țiune în domeniul pregătirii 
pentru viață și muncă a tine
rilor, sarcină string legată de 
realizarea unei temeinice pre
gătiri politico-ideologice, a unei 
profunde educații în spiritul 
înaltelor valori ale socialismu
lui și comunismului. Spre a- 
tingerea acestui scop, spre în
deplinirea acestor comanda
mente au țintit im intervențiile 
lor și Vasile Litiu, secretarul 
comitetului U.T.C. de la I.R.A., 
Cornel Șandor. delegat al orga
nizației U.T.C. de la IMATEX, 
Rudolf Steîn, delegat al organi
zației U.T.C. de la întreprinde
rea „Prodcomplex", Minerva 
Ormenișan, delegată a organi
zației U.T.C. de la întreprin
derea de Confecții „Mureșul", 
Cristina Toma, delegat al orga
nizației U.T.C. de la Liceul de 
matematică fizică „Alexandru 
Paplu Harlan", loan Gîrbuleț, 
delegat al organizației U.T.C. de 
la I.P.L. „23 August", Silvia 
Orha, delegat al U.A.S.C. din 
Centrul universitar Tîrgu Mu
reș, și alții.

Făcînd dovada unei mature 
Înțelegeri a înaltelor comanda
mente politice și economice ale 
perioadei pe care o parcurgem, 
a menirii organizațiilor U.T.C. 
în direcția educării multilate
rale a tinerei generații, împăr
tășind experiența pozitivă, dar 
și analizînd profund, în mod 
critic și autocritic, neîmpllnfrile 
existente la nivelul unor orga
nizații și in unele domenii ale 
vieții de organizație, partici
pant! la discuții au făcut pro
puneri concrete, care vizează 
perfecționarea activității de e- 
ducare prin muncă și pentru 
muncă a tinerilor, participarea 
acestora la înfăptuirea exem
plară a sarcinilor profesionale, 
a activității de educare politico- 
ideologică și culturală, de for
mare și dezvoltare a conștiinței 
politice, patriotice și revoluțio
nare a tinerilor, privind per
fecționarea cadrului organiza
toric care să asigure îndeplini
rea tuturor măsurilor și sarci
nilor asumate prin hotărîrea a- 
doptată de conferința organi
zat ei municipale Tîrgu Mureș 
a U.T.C.

MIRCEA BORDA

sporirea atit de însemnată a 
numărului de participant nu 
va însemna nicidecum dimi
nuarea rolului educativ și de 
cunoaștere. B.T.T. și organe
le U.T.C., organ.zațiile U.T.C. 
și agențiile județene ale 
B.T.T. au și găsit forme noi 
de organizare și participare. 
Una dintre acestea este de
semnată prin genericul „Zi
lele turismului pentru tine
ret". Formă de altfel extrem 
de generoasă de turism ce se 
va desfășura și in 1988 pe tot 
cursul anului, cite o săptă- 
mînă în fiecare județ. Vor fi, 
prin această formă, mult mai 
bine valorificate pentru tu
rismul de tineret reperele is
torice ale fiecărui județ, o- 
biectivele culturale, cadrul 
natural. De asemenea vor fi 
evidențiate pentru turismul 
desfășurat cu colectivele de 
tineri principalele ob.ective 
sociale și economice, marile 
realizări ale „Epocii Nicolae * * 
Ceaușescu". Totodată, „Zilele 
turismului pentru tineret" 
vor însemna lansarea de pro
grame turistice noi, schimburi 
de experiență ale organelor 
și organizațiilor U.T.C., ac
țiuni de educație turistică, 
spectacole, dialoguri, schim
buri de experiență pe proble
mele specifice turismului de 
tineret. în 1988 vor participa 
la „Zilele turismului pentru 
tmeret" aproape 400 mii de 
tineri.

concesive sau nu. Argumente 
atenuante și justificări s-ar găsi 
poate, cită vreme o carte nu o 
poți citi in fix 2 săptămîni, că 
prins de-a valurilor viață mai 
uiți citeva zile de termenul în
scris pe fișă. Uitarea face par
te din legile cele omenești, 
drept pentru care bibliotecara 
Ioana Dedu întreține resemnată 
de una singură o nedorită co
respondență cu cei căzuțl (cu 
sau fără voie) in greșeală, scri
ind adrese și lipind timbre, ca 
orice funcționar conștiincios de 
poștă. Nu e vorba de una-două 
atenționări, ci de sute la nive
lul unui an. Putem fi cîteodată 
îngăduitori (și Ioana Dedu este 
destul), dar să recunoaștem că 
între rutina unor avertizări 
poștale și exasperarea pe care 
o presupune poprirea pe retri
buție e o distanță ce măsoară 
adeseori cuviința de lipsa el to
tală. Oricare ar fi motivele, e 
greu de imaginat cum poate, de 
plidă, Mariana Popescu (func
ționară, 25 de ani) să rețină (ca 
să nu zicem altfel) timp de 2 
ani următoarele cărți : „Mo
dele de fileu" (mai treacă- 
meargă), dar, mai ales, „Hiper
tensiunea arterială". Indolență ?, 
intenție de sustragere ?, o exa
gerată pasiune medicală ? — e
greu de spus și, mai cu seamă, 
de calificat. într-o situație a- 
semănătoare (doar cărțile dife
ră) sînt : eleva (dacă o mai fi) 
Lumfnița Scarlat (cu o vcarte 
Imprumuată chn 1983), munci
torul Stellan Vasilescu (19 ani), 
str. T. Vladimirescu nr. 10. Mi
hai Aurelia (muncitoarea la fi
latură. 40 de ani și care, sim
plă coincidență să sperăm, n-a 
mai restituit de 3 ani romanul

Alte acțiuni turistice vizînd 
cuprinderea in masă a tine
rilor la această formă de pe
trecere eficientă, instructivă, 
modernă a timpului liber sînt 
„Trenurile tineretului", „Bucu
riile vacanței" (în special 
pentru uteclștii elevi), cele 
privind valorificarea bogate
lor tradiții folclorice, cit și 
cele care au ca obiectiv lăr
girea și intensificarea activi
tății cercurilor de turism din 
unitățile economice, instituții, 
școli (aceste cercuri de turism 
vor promova activ turismul 
în forme simple, drumeț’a de 
la sfîrșitul săptămînii, urmînd 
a fi antrenați circa 2,5 mili
oane de tineri).

Un capitol aparte îl con
stituie, fără îndoială, „Trenu
rile tineretului". Lansată cu 
puțini ani în urmă, această 
inițiativă turistică a intrat în 
calendarul de acțiuni și ma
nifestări al B.T.T. Dacă anul 
trecut participaseră la acțiuni 
turistice cu „Trenurile t.ne- 
retului" 60 de mii de tineri, 
anul acesta urmează să fie 
antrenați peste 200 de mii. 
Destinația: zonele de mare a- 
tracție turistică precum lito
ralul Mării Negre, Valea Pra

„Timp eroic 
pe plaiuri 

de legenda" 
(Urmare din pag. I)

care ar putea sta mărturie 
despre transformările impre
sionante survenite in ultime
le două decenii în viața țării, 
în existența poporului. Ci 
secvențele, la a căror forță 
evocatoare se adaugă verbul 
cu inflexiuni poetice ale co
mentatorului, își propun să 
scoată în evidență acel spirit 
nou care animă societatea ro
mânească în ultimii douăzeci 
și doi de ani: unitatea indiso
lubilă dintre procesul revolu
ționar socialist și climatul 
democratic d,n societate. Ac
cesul tuturor oamenilor mun
cii la bunurile pe care le pro
duc, la învățătură, la artă, la 
cultură, participarea directă 
la deciziile privind prezentul 
și viitorul țării — expresie a 
unui înalt democratism — 
presupune, ni se sugerează 
prin imagini grăitoare, o per
manentă depășire și autode- 
pășire pe măsura rolului și 
locului ce-i revine azi omului 
în societatea românească. Des
pre o totală identificare a as
pirațiilor fiecăruia, a destine
lor tuturor cu acela al patriei 
socialiste vorbesc înseși Im
presionantele realizări ale po
porului nostru, presupunlnd 
nu numai un efort uriaș și o 
voință de neînvins, ci șl o în
credere nestrămutată în Pro
gramul partidului.

Exemplul pilduitor al pre
ședintelui țării, care și-a de
dicat întreaga viață poporu
lui său, care și-a identificat 
lupta cu năzuințele de veacuri 
ale neamului pentru pace, 
prosperitate și progres stră
bate. ca un fir roșu, întreaga 
desfășurare filmică. Evocînd 
momente din biografia sa re
voluționară, din impresionan
ta sa activitate practică și 
teoretică, documentarul Timp 
eroic pe plaiuri de legendă 
se alătură celorlalte opere de 
artă care in aceste zile au 
omag.at personalitatea eroului 
care a canalizat forța crea
toare a întregului popor spre 
înfăptuirea mărețelor idea
luri de prosperitate și pro
gres, a societății socialiste 
modeme românești — tova
rășul Nicolae Ceaușescu.

hovei, Valea Oltului, Valea 
Dîmboviței, Capitala și alte 
centre urbane. O mențiune ce 
se cuvine subl.niată: și aici 
este prevăzută creșterea cali
tății programului de excursie. 
Iată două exemple privind 
participarea tinerilor: cu tre
nuri speciale și auto vor pe
trece zile însorite la Costi- 
nești peste 26 mii de tineri ; 
agenția B.T.T. București va 
organiza trenuri spre Valea 
Prahovei ce va însemna o , 
acțiune turistico-educativă im
presionantă, cu 55 de mii de 
participanți.

★
Deci, programul acțiunilor 

turistice B.T.T. pe anul 1988 
ne propune itinerarii turisti
ce noi sau în formulă nouă, 
partlcipanțli la desfășurarea 
sa fiind circa 5 milioane de 
tineri. Exigențele pe care și 
le pun organizatorii acestui 
program — B.T.T., organele 
și organizațiile U.T.C. — țin 
de sporirea forței educative 
a tuturor manifestărilor șl ac
țiunilor turistice, astfel incit 
timpul liber să devină un timp 
activ al educației permanen
te, multilaterale, al formării 
pentru muncă și viață în spi
ritul valorilor societății noas
tre socialiste. Astfel, itinera- 
riile și traseele turistice vor 
corespunde nemijlocit intere
sului tinerilor, preocupărilor 
specifice vîrstei, pregătirii 
profesionale și de cultură ge
nerală; acțiunile turistice cu 
tinerii care lucrează direct în 
producție vor fi orientate și 
spre realizarea de schimburi 
de experiență, vizite și intîl- 
niri cu colective fruntașe, a- 
profundarea semnificațiilor 
politice ale implicării tineri
lor în realizarea sarcinilor 
profesionale; un fapt relativ 
mai nou este și acela privind 
desfășurarea unor programe 
turistice speciale pentru atra
gerea a peste 300 mii tineri 
din mediul rural; vor fi or
ganizate simpozioane, mese 
rotunde, dezbateri, expuneri 
ale cadrelor U.T.C.-B.T.T. 
pentru a identifica noi valen
țe educative ale turismului 
de tineret: vor fi inițiate ac
țiuni turistice pe întreg teri
toriul țării și pe tot parcursul 
anului etc. etc.

★
Un program turistico-educa- 

tiv bogat, dens, atractiv, cu 
multiple și generoase semnifi
cații, pe măsura tinerei gene
rații de azi, angajată, partici
pantă plenară la tot ce se În
făptuiește.

EUGEN MHIAESCU

SERAEECIA SUCCESULUI 
PRESUPUNE, EL PRIMUL RÎND, PASIUNE

O discuție, la sediul comite
tului U.T.C. din întreprinderea 
de Confecții și Tricotaje Bucu
rești, pe tema activității de 
creație tehnico-ștllnțifică și a 
perfecționării profesionale a ti
nerilor de aici pare să se 
înscrie, pînă la un punct, în 
linia obișnuită a unor astfel de 
dialoguri purtate in orice altă 
întreprindere : tînărul economist 
George Mucibabici, responsabi
lul cu probleme profesional-ști- 
ințifice, ne vorbește, firesc, 
despre activitatea comisiei pro- 
fesional-științifice, ingineri și 
economiști din toate secțiile de 
producție ale întreprinderii, 
atenți și receptivi la orice idee 
valoroasă a tinerilor din colec
tivele pe care le reprezintă, 
despre programele de activitate 
ale comisiei, despre preocupă
rile comitetului U.T.C. în ve
derea perfecționării continue a 
pregătirii profesionale a tineri
lor (un nou curs al Politehnicii 
muncitorești, cu durata de 9 
luni, se va deschide la 1 mar
tie, 30 de lectori, tineri ingi
neri stagiari, urmînd să susțină 
expuneri săptăminale în fața a 
peste 2 500 de cursanți), despre 
mijloacele de propagandă pri
vind atragerea tinerilor în acti
vitatea de promovare constantă 
a noului în întreaga lor activi- 
'tate.

Cum dialogul nostru nu poate 
să rămînă doar în sfera afir
mațiilor. sîntem invitați la o 
scurtă trecere prin întreprinde
re, popasul in două din „punc
tele fierbinți" ale domeniului ce 
ne interesează argumentind cît 
se poate de semnificativ valabi
litatea tuturor acestor prime 
afirmații.

în biroul colectivului de mo
dernizare a Întreprinderii, co
lectiv ce urmărește îndeaproape 
realizarea programului de mo
dernizare și introducere a nou
lui in toate compartimentele de 
activitate de aici, stăm de vorbă 
cu tinăra ingineră Ecaterina 
Btesneag. care ne precizează, 
in termeni foarte preciși. direc
țiile de acțiune ale colectivului 
pe care îl reprezintă. Șapte sînt 
aceste domenii de activitate 
asupra cărora, păstrînd rigoa
rea inginerească a interlocutoa
rei noastre, ne vom opri intr-o 
succintă dar sugestivă, credem, 
enumerare : astfel, in domeniul 
modernizării fluxurilor tehnolo
gice de fabricație am reținut, 
între problemele aflate in stu
diu, ne aceea a perfecționării 
tehnologiei de execuție a pro
duselor pentru femei, prin recu- 
plarea fazelor și operațiilor teh
nologice. reproiectarea fazelor 
cu consum mare de timp și 
extinderea tehnologiei de pre
lucrare a căptușelilor : perfec
ționarea tehnologiilor de finisa
re a produselor de modă pentril 
femei prin introducerea trans
portului suspendat al produse
lor din zona de finisat în depo
zitul de produse finite ; tioiza- 
rea elementelor comnonente. a 
tehnologiei de prelucrare și ela
borare a normelor de muncă 
unificate la produsul pantaloni 
pentru bărbați : extinderea pro
cedeelor de finisare higrotermi- 
că automatizată prin cartelă- 
P"Ogram si microcalculator etc ; 
în domeniul îmbunătățirii pre
gătirii tehnice. programării, 
lansării si urmăririi producției, 
se află în studiu extinderea me
todelor de urmărire orară a

Spune-mi CUM citești, 
ca să-ți spun CINE ești

Este mai mult decit onorabil 
să citești — pur și simplu din 
plăcere sau pentru un scop a- 
nume, fie el profesional, fie de 
altă natură. Cit și ce anume 
citești pot fi un Indiciu (ra
reori eronat) al gradului de 
cultură atins, al pregătirii inte
lectuale. Că în actul lecturii in
tervin și alte motivații mai 
joase (de la nevoia de amuza
ment, pînă la snobismul de 
circumstanță) asta contează 
acum mai puțin. Important, veți 
zice, e actul lecturii în sine, a- 
firmație cu care sintem absolut 
de acord. Cu o mică și pre
caută corecție — contează deci 
cit, dar și cum anume citim. 
Nu ne referim, desigur, la pozi
țiile. comoditatea și tabieturile 
ce însoțesc actul propriu-zis al 
lecturii, ci la atitudinea pe care 
o avem față de o carte, la mo
dul in care înțeleg unii sau alții 
să o respecte, în accepțiunea 
cea mai concretă a termenului. 
Că lucrurile stau in general 
bine din acest punct de ve
dere, nu ne îndoim. Altcumva, 
orice bibliotecă și-ar înceta acti
vitatea odată cu primii săi ci
titori. în afara unui fond co
respunzător de carte, orice bi
bliotecă trebui să-și intimpine 
solicitanții nu numai cu bună
voință și, eventual, sfaturi u- 
tile, dar și cu o imensă Încre
dere. Altfel spus, actul împru
mutării unei cărți presupune a- 
sumarea unor răspunderi deloc 
numeroase, dar clare și precise 
din partea solicitantului și re
gula jocului cere în primul rînd 
corectitudine, respect față de 
alții, bună credință. Optimismul 
acestei instituții de cultură nu 
e gratuit și, ne place să cre
dem, că excepțiile nu fac alt
ceva decît să confirme regula.

Am ales nu întîmplător bi
blioteca orășenească Mlzll, pen
tru că intr-o localitate mai mică 
și lipsită cumva de tentațiile pe 
care le exercită în genere diver
sitatea acțiunilor culturale, e de 
presupus că, prin compensație, 
cartea e ținută la mare loc de 
cinste. în altă ordine de idei, la 
o bibliotecă de genul celei din 
Mizil (în care fondul de carte 
nu depășește 36 000 de volume) 
abaterile de la minima disci
plină a împrumutului sînt cu 
atit mai vizibile și mai deran
jante pentru ceilalți. începînd 
cu partea plăcută și lăudabilă a 
lucrurilor, bibliotecara Ioana 
Dedu ne vorbește mai cu sea
mă de acei cititori-etalon, oa
meni de cele mal diverse pro
fesiuni, de vîrste și grade dife
rite de pregătire, pentru care 
actul cititului a devenit o nece
sitate, un foarte frumos obicei 
zilnic. Exemplele sînt nume
roase : Constantin David (pen
sionar), Aurelia Anghclescu 
(funcționară), Ion Busuioc (pro
fesor), Manolache Ciomega 

producției fiz.ee realizate pe 
unități (afișaj electronic) ; ex
tinderea utilizării calculului 
electronic pentru calculul con
sumurilor specifice, elaborarea 
proceselor tehnologice și urmă
rirea producției fizice etc. ; 
în domeniul raționalizării, debi
tării și pregătirii materiale : 
perfecționarea metodelor de 
croire prin extinderea croirii 
cu mașina fixă, dotată cu pernă 
de aer ; perfecționarea opera
ției de șpănuire prin introduce
rea meselor lungi, prevăzute cu 
eale de rulare si cărucior cu de- 
rulator al materiei primp etc. ; 
in domeniul modernizării con
trolului de calitate și. ai mijloa
celor de control tehnic : extin
derea metodelor de întărire a 
autocontrolului pe fluxul de fa
bricație, pentru reducerea nu
mărului de retușuri și a timpu
lui afectat remedierilor ; per
fecționarea metodelor de con
trol al calității produselor des
tinate exportului, pentru asigu
rarea unui nivel corespunzător 
pe piața externă etc. ; in dome
niul îmbunătățirii activității de 
gospodărire a energiei, de în
treținere și reparare a mijloace
lor de producție, de transport, 
depozitare, conservare și ma-

• ȘTIINȚĂ
• TEHNICĂ
• PRODUCȚIE

nipuiare a produselor : introdu
cerea și generalizarea. în cadrul 
depozitelor de materii prime și 
produse finite, a sistemului per
fecționat de gestionare a stocu
rilor, prin introducerea SPAD 
(sistem de prelucrare automată 
a datelor) ; perfecționarea acti
vității de autocontrol în scopul 
asigurării necesarului de SDV- 
uri și realizarea de noi utilaje, 
de concepție proprie ; dotarea 
depozitelor de materii prime, 
materiale și produse finite cu 
mijloace mecanizate de manipu
lare și depozitare etc. ; în do
meniul îmbunătățirii organiză
rii conducerii producției și a 
muncii, al aplicării acordului 
global : reorganizarea și mo
dernizarea atelierului de con
fecționat pantaloni ; creșterea 
gradului de ergonomizare a 
locurilor de muncă la unitățile 
de confecționat și dotarea cu 
dispozitivele și suporturile nece
sare etc. ; în domeniul perfec
ționării pregătirii forței de 
muncă s organizarea unor 
cursuri intensive de perfecțio
nare a pregătirii profesionale a 
întregului personal al întreprin
derii ; perfecționarea pregătirii 
profesionale a personalului 
ocupat în activitatea de proiec
tare constructivă și tehnologică 
și specializarea si policalificarea 
personalului de întreținere șl 
reparații a utilajelor ce urmează 
să intre în dotarea întreprinde
rii etc.

Nu am reținut, desigur, decît 
o parte din numeroasele pro
bleme ce stau în atenția tînaru- 
lui co'-ectiv de modernizare a 
întreprinderii (co'ectiv ca care 
comitetul U.T.C. de aici se află 
intr-un continuu f-uctuos dia
log), probleme și măsuri al

(pensionar) etc., sînt oameni 
prezenți în fișele de împrumut 
de mai bine de 20 de ani. Deja 
Ioana Dedu le cunoaște gustu
rile și preferințele, știe ce să 
la recomande, discută adeseori 
cu dinșii dacă și ce anume 
le-au plăcut etc. Ceva mai ten
sionată și mai plină de aven
turi devine relația cu tinerii 
sau, în tot cazul, cu o parte din 
ei. Nu vrem să facem proces 
de intenție nimănui și accep
tăm de la bun început ideea că 
lipsa de seriozitate (ca să n-o 
numim altcumva) nu ține cont 
de vîrstă. Din păcate, realita
tea vorbește mult mai convin
gător decit părerile noastre.

EXIGENȚELE
COMPORTAMENTULUI

CIVILIZAT 

căror scop final îl constituie 
dublarea, pînă la sfîrșitui aces
tui cincinal, a productivităților 
fizice, în comparație cu anul 
1985.

O imagine deosebit de intere
santă a activității de cercetare 
și creație în acest domeniu ne-a 
oferit-o tînăra inginera Maria 
Cobzaru, director coordonator 
al Centrului de cercetarea și 
proiectarea îmbrăcămintei, cen
tru cu atribuții la nivelul în
tregii industrii a confecțiilor din 
țară pe linia creației vestimen
tare și de cercetare științifică 
și aplicată pentru această in
dustrie. Păstrînd și de această 
dată stilul concis și clar, elegant 
și persuasiv în același timp, al 
interlocutoarei noastre, să amin
tim. astfel. cîteva direcții de 
cercetare ale tinerilor de aici, 
printre care studiile din dome
niul confortului fiziologic al 
produselor de îmbrăcăminte 
(prin • caro se urmărește com
portamentul corpului uman în 
anumite condiții vestimentari'), 
cele din domeniul mașinilor, 
utilajelor și dispozitivelor pen
tru industria confecțiilor. al 
materialului auxiliar pentru 
confecții, cercetările pentru 
echipamentele speciale, destina
te altor beneficiari, sau cele din 
domeniul tehnologiilor noi în 
industria confecțiilor (se pot 
aminti aici realizarea unor teh
nologii neconvenționale, aseme
nea tehnologiei de surfilare 
chimică, a celei de stabilizarea 
piepților pentru îmbrăcămintea 
exterioară, sau noile tehnologii, 
asemenea celei de șablonare a 
reperelor prin utilizarea hîrtiei 
plater termoadezive, realizarea 
unei instalații de croit cu sistem 
de suspendare șl autocontrol al 
elementelor de tăiere a mate
rialelor textile In span, reali
zarea unei instalații pentru 
transportul spânului me pernă 
de aer la mesele de șpănuit etc., 
toate conducind. Implicit, ia 
creșterea productivității mun
cii. Alături de aceste probleme, 
centrul se ocună. firește, cu 
activitatea de creație și proiec
tare a îmbrăcămintei, elaborin- 
du-se, în acest sens, colecțiile 
de linii, pe sezoane, colecții de 
linii ce stau la baza elaborării 
colecțiilor de contractare șl 
prospectare, pentru întreaga in
dustrie a confecțiilor din țară, 
coledlții de prezentare pentru 
diverse tîrguri și expoziții in
ternaționale. mostre pentru par
teneri externi etc. O activitate 
deosebit de complexă, în care 
cunoștințele tehnice de cea mai 
înaltă ținută se îmbină, iată, 
cu cele de ordin fiziologlc-me- 
dical sau cu ce’e de mare sub
tilitate rle esteticului, ale fru
museții si gratiei feminine. Iar 
rezultatele . șînt. desigur, pe 
măsura pasiunii si înaltei com
petențe a tinerilo" (în lanț, ti
nerelor) acestui colectiv : amin
tind nunții cineva din expoziți
ile de prezentare a’e anului 
trecut. asemenea ce’or de l.a 
Frankfurt si Bruxe”es. sau 
tîrsurllor de la Plovdiv și 
Leipzig, consemnăm, ca de fie
care dată în asemenea îmoreiu- 
rări. succesul deosebit al pro
duselor realizate aici. Succese 
pe care, nu ne îndoim, le vom 
consemna constant și în acest 
an, ca și în anii viitori.

GABRIEL NĂSTASE

lui Balzac „Fete bătrîne"), E- 
lena Gagiu (23 ani, filatoare, ce 
se obstinează a păstra la domi
ciliu, o‘nouă simplă coinciden
ță, cartea „Singur pe lume"), 
etc. Exemplele sînt numeroase 
șl explicațiile posibile ale a- 
cestul fapt nu pot fl decît pe 
măsură : indiferență, dorința de 
a-ți completa anumite goluri 
ivite in biblioteca personală,
neatenție, motive medicale,
mutarea din localitate, pierde
rea sau împrumutul fără adre
să. La toate acestea se adaugă o 
suită întreagă de neplăceri gej 
nerate de atitudinea unora fa- 
parent corecți în respectarea 
termenului de restituire) față 
de cartea luată ca obiect : co- 
perți rupte, cu însemnele cu
linare din ziua precedentă pe 
ea, cu urme de cafea și, înso
țite ca orice viciu care se res
pectă, de țigară, cu pagini lipsă 
sau chiar numai cu coperta, în 
locul romanului cu pricina, in- 
troducindu-se (caz concret) un 
manual (culmea ironiei) de re
zistența materialelor. în con
diții asemănătoare au dispărut, 
de pildă : „Ghidul superstițio
sului", „Biblia veselă" sau „Cel 
mai iubit' dintre pămînteni" 
(vol. I), cărți solicitate de citi
tori și care, din păcate, nu 
există decit intr-un singur 
exemplar. Să fie oare pasiunea 
pentru o carte atit de devasta
toare ? sau mai pe românește 
fie spus, e vorba de obraz, de 
educație. Și așa, biblioteca din 
Mlzll se confruntă cu niște 
probleme ce nu prea suferă 
amînare. Ne referim la necesi
tatea unui spațiu-adecvat, la 
depozitarea improprie conser
vării cărților, la lipsa unei săli 
de lectură, ce face cel puțin 
bizară precizarea de pe anu
mite exemplare (unice sau deo
sebit de valoroase) : „A nu se 
împrumuta acasă". Comporta
mentul unor cititori nu face de
cît să complice și mai mult a- 
ceste probleme. Ioana Dedu 
face și ea ce poate : explică, a- 
menință, roagă, trimite scrisori, 
face popriri pe retribuție, în
grijește cărți și le împrumută. 
Unii (cam jumătate) din cel în 
culpă înțeleg situația și revin 
la gînduri mai bune. Ce-1 de 
făcut cu ceilalți ? Tradiț'a și 
noile ambiții urbanistice ale o- 
rașului îl contrazic. O fl M’zi- 
lul un oraș mic, dar se nasc și 
aici oameni, și încă mari, de 
talia lui Grigore Tocilescu și 
George Ranetti. Amintirea lor 
oare să nu însemne nimic ? Nu 
e, locul aici de cuvinte prea 
mari, pentru a ne da secma că 
respectul față de sine se vă
dește și-n respectul pe care î 
arătăm celorlalți dm jur. Atitv 
dinea față de carte poate fi 
fel de bine o altă carte... ' 
vizită.

SORIN PRED/
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întregul popor, angajat cu toate forțele pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan

MOBILIZATOARE CHEMĂRI LA ÎNTRECERE
(Urmare din pag a 111-a)

treaga cantitate de furaje suculente nu
mai din culturile duble și succesive.

3. Livrări la fondul de stat
Pe baza creșterii producțiilor vom li

vra suplimentar la fondul de stat urmă
toarele cantități de produse :

— grîu 2 200 tone
— orz 750 tone
— porumb știuleți 4 500 tone
— soia 800 tone
— sfeclă de zahăr 5100 tone
— carne 150 tone
— ouă 2,5 milioane buc.
— lină 13 tone

4. In sectoarele 
activităților industriale 
și prestărilor de servicii

Prin dezvoltarea șl diversificarea acti
vităților existente de prelucrare a produ
selor și subproduselor agricole, a atelie
relor și secțiilor de rotărie, fierărie, croi
torie, tăbăcărie și împletituri din papură 
și răchită vom realiza o producție globală 
în valoare de peste 20 milioane lei, cu 
7 milioane lei peste plan.

5. Creșterea eficienței 
economice

Urmărind îndeaproape încadrarea stric
tă in haremurile de cheltuieli și inlătu- 
rînd orice formă de risipă, vom asigura 
creșterea eficienței economice a activi
tății in toate sectoarele de producție.

Acț'onînd in acest fel vom depăși pre
vederile planului cu 20 milioane lei la 
producția globală și cu peste 10 milioane 
lei la producția netă și vom reduce chel
tuielile materiale cu minim 8 milioane 
lei.

Pe seama creșterii producțiilor șl redu
cerii cheltuielilor materiale sub nivelu
rile planificate vom asigura 10 milioane

ADUNAREA GENERALA A COOPERATIVEI 
AGRICOLE DE PRODUCȚIE DOR-MARUNT 

JUDEȚUL CĂLĂRAȘI

CHEMAREA LA ÎNTRECERE 
adresată de întreprinderea Agricolă de Stat Alexandria, 
județul Teleorman, către toate întreprinderile agricole 

de stat cu profil vegetal
Oamenii muncii din întreprinderea 

Agricolă de Stat Alexandria, județul 
Teleorman, au acționat și acționează cu 
devotament și înaltă răspundere pentru 
înfăptuirea sarcinilor ce le revin din di
rectivele Congresului al XIII-lea al 
P.C.R., a prevederilor din programele 
speciale pentru creșterea continuă a pro
ducției agricole, corespunzător obiective
lor noii revoluții agrare. Prin rezultatele 
obținute în ultimii ani, unitatea noastră 
s-a situat în mod constant în rîndul în

lei beneficii peste plan și o creștere su
plimentară a fondului de dezvoltare cu 
6 milioane Iei.

Ca urmare a creșterii fondului de re
tribuire, contribuția individuală, cu părți 
sociale a cooperatorilor și a celorlalți oa
meni al muncii din unitate va spori cu 
un milion lei. Un număr de 380 coope
ratori vor beneficia de concedii anuale 
plătite, iar 150 vor fi trimiși la odihnă și 
tratament în stațiunile balneoclimaterice.

Cooperativa agricolă de producție va 
sprijini membrii cooperatori în vederea 
realizării sarcinilor Ce le revin din pre
vederile Programului unic de creștere a 
producției în gospodăriile personale și pe 
loturile in folosință, asigurînd astfel 
contractarea și livrarea la fondul de stat 
a unor cantități sporite de produse a- 
groalimentare.

Sub îndrumarea comitetului comunal 
de partid, consiliul de conducere, cele
lalte cadre din cooperativă vor desfășura 
o susținută activitate politică și organiza
torică pentru ridicarea pe o treaptă su
perioară a conștiinței socialiste. întărirea 
spiritului de ordine și disciplină, crește
rea răspunderii tuturor, în scopul înde
plinirii exemplare a sarcinilor de plan și 
a angajamentelor asumate.

Se va acționa și în continuare pentru 
ridicarea nivelului profesional al tuturor 
cooperatorilor, mecanizatorilor și al celor
lalți oameni ai muncii din cooperativă 
prin învătămîntul agrozootehnic de masă, 
cursuri profesionale, calificarea în me
serii necesare modernizării procesului de 
producție, organizarea de schimburi de 
experiență între formațiunile de muncă 
pentru generalizarea metodelor înaintate.

în colaborare cu organizația U.T.C. și 
celelalte organizaț'l de masă, consiliul de 
conducere va antrena un număr mai mare 
de cooperatori în formats proprii, pentru 
a participa la manifestările Festivalului 
national ..Cîntarea României" și la com- 
petiț'a sportivă „Daciada".

Sîntem ferm hotărîți să răspundem 
prin noi fapte de muncă grijii statornice 
a partidului și statului nostril pentru 
dezvoltarea agriculturii, a satului româ
nesc. angajîndu-ne plenar în efortul în
tregului nostru popor pentru ridicarea 
patriei pe noi trepte de progres și civi
lizație.

treprinderilor fruntașe pe țară in între
cerea socialistă.

în spiritul îndemnurilor și orientărilor 
date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al partidului, în Rapor
tul prezentat Conferinței Naționale a 
P.C.R. din decembrie 1987, desfășurăm 
o susținută activitate pentru creșterea 
mai accentuată a producției de cereale și 
plante tehnice, pentru dezvoltarea legu- 
mlculturii, pomiculturii și viticulturii, 
sporirea efectivelor de animale și a pro

ducției animaliere, astfel incit anul 1988 
să uevina un an hotăntor in înfăptuirea 
obiectivelor noii revoluții agrare. Pentru 
transpunerea în viață a acestui mobiliza
tor obiectiv, colectivul de oameni ai 
muncii din întreprinderea Agricolă de 
Stat Alexandria adresează o înflăcărată 
chemare la întrecere către toate între
prinderile agricole de stat cu profil ve
getal, asumindu-ne următoarele angaja
mente :

1. Pe întreaga suprafață cultivată vom 
obține producții medii la hectar de cel 
puțin 8 000 kg grîu, cu 800 kg peste plan, 
25 000 kg porumb știuleți, cu 4 875 kg 
peste plan, 4 000 kg floarea soarelui, cu 
600 kg peste plan, 8 550 kg orz, cu 900 
kg peste plan, 4.000 kg soia, cu 500 kg 
peste plan.

2. în fermele zootehnice de care dis
punem, vom realiza 5100 litri lapte pe 
vacă furajată, cu 1 100 litri peste plan. 
De asemenea, vom realiza 7,5 kg lînâ de 
la fiecare oaie tunsă, cu 1,6 kg peste 
prevederile planului.

3. Pe seama depășirii producțiilor 
medii și totale planificate vom livra su
plimentar la fondul centralizat al statu
lui 5 280 tone porumb știuleți, 2 190 tone 
cereale păioase, 203 tone soia, 480 tone 
floarea soarelui, precum și 7 000 hl lapte 
vacă și 6,2 tone lină.

4. In vederea îndeplinirii angajamen
telor pe care ni le asumăm, vom între
prinde următoarele acțiuni :

— introducerea și extinderea în cultu
ră a celor mai valoroase soiuri și hibrizi, 
folosind numai semințe din categorii bio
logice superioare și aplicînd strict teh
nologiile intensive la toate culturile ; 
pentru stabilirea soiurilor și hibrizilor 
valoroși, care se comportă cel mai bine 
în condițiile în care ne desfășurăm acti
vitatea, vom continua să organizăm loturi 
experimentale pentru principalele culturi 
de cereale și plante tehnice ;

— fertilizarea cu Îngrășăminte organice 
a unei suprafețe de 800 ha și folosirea 
rațională a îngrășămintelor chimice de 
care dispunem ;

— continuarea practicii de organizare 
a unor sole, de cîte 100 ha pentru fiecare 
culțură, în vederea obținerii de produc
ții record, urmînd ca învățămintele des
prinse din cele mai eficiente tehnologii 
să fie generalizate în anii viitori ;

— organizarea activității de recoltare 
și transport a producției, astfel încît să 
se elimine toate pierderile.

5. în zootehnie ne propunem să con
tinuăm acțiunile de ameliorare a rase
lor de taurine și ovine, realizarea unui 
indice de natalitate de 88 la sută la tau
rine și 112 la sută la ovine, sporirea ran
damentelor la hectar la plantele de nu
treț cultivate, realizînd in medie 12 000 
UN/ha pe terenurile irigate.

6. Prin aplicarea consecventă a prin
cipiilor noului mecanism economico-fi- 
nanciar, a autoconducerii și autogestiu- 
nii muncitorești, mai buna organizare a 
producției și a muncii, vom reduce chel
tuielile la 1 000 lei producție marfă cu 
28 lei ; vom depăși producția netă cu 5.6 
la sută, productivitatea muncii cu 5 la 
sută, beneficiile urmînd să fie cu 3.8 
milioane lei mai mari decît cele plani
ficate.

Vom reduce cu 10 la sută consumul 
normat de carburanți, atit prin genera
lizarea folosirii agregatelor complexe la 
lucrările agricole, cuplarea a trei re
morci la un tractor în activitatea de 
transport, cît și prin extinderea trans
portului cu atelajele. Vom crește un nu
măr de 20 de animale de muncă peste 
prevederile planului, asigurînd efectua

rea cu mijloace hipo a transporturilor 
pe distanțe scurte.

7. Comitetul sindicatului și Consiliul 
oamenilor muncii vor asigura cadrul or
ganizatoric necesar pentru ca în anul 
1988 prin aplicarea inițiativei „Contul de 
economii al grupei sindicale'*  fiecare om 
al muncii să realizeze economii de cel 
puțin 1 800 lei. Pe întreprindere se vor 
realiza economii, peste plan, în valoare 
de 841 mii lei prin reducerea consumu
rilor normate de materii prime și mate
riale și prin recuperarea șl recondițio- 
r.area pieselor de schimb. Se vor realiza 
de asemenea economii de 25 tone com
bustibil convențional și 10 MWh energie 
electrică.

8. în cadrul preocupărilor pentru îm
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CHEMAREA LA ÎNTRECERE
adresată de Stațiunea pentru Mecanizarea Agriculturii 

Amărăștii de Jos, județul Dolj, 
tuturor stațiunilor pentru mecanizarea agriculturii

Angajați plenar în activitatea de trans
punere în viață a sarcinilor de mare răs
pundere ce le revin din istoricele docu
mente ale Congresului al XIII-lea și Con
ferinței Naționale ale partidului, puter
nic mobilizați de înflăcăratul îndemn al 
tovarășului Nicolae Ceaușescu de a munci 
în așa fel încît să transformăm cel de-al 
treilea an al actualului cincinal într-un an 
hotărîtor pentru înfăptuirea noii revoluții 
agrare, oamenii muncii din Stațiunea 
pentru Mecanizarea Agriculturii Amărăș
tii de Jos. județul Dolj, adresează tuturor 
stațiunilor pentru mecanizarea agricultu
rii chemarea la întrecere pentru îndepli
nirea și depășirea planului pe anul 1988. 

în acest scop ne asumăm următoarele 
angaiamente :

1. Prin folosirea la întreaga capacitate 
a sistemei de mașini, în condițiile unei 
eficiente ridicate prin promovarea unor 
tehnologii de vîrf. întărirea răspunderii 
mecanizatorilor, tuturor celorlalți lucră
tori. angajînd în acord global întreaga 
producție agricolă ne vom spori contri
buția la obținerea de către unitățde Con
siliului unic agroindustrial de stat și co
operatist Amărăștii de Jos a unor reco’te 
medii la hectar de peste 8 000 kg la grîu 
și la orz, de 20 500 kg porumb știuleți, 
3 850 kg soia și peste 4 000 kg floarea 
soarelui.

împreună cu cooperatorii si lucrătorii 
din sistemul de irigații, mecanizatorii sînt 
organic integrat» in efortul unităților a- 
gricole cooperatiste de a obține în acest 
an producții la nivelurile stabilite in 
criteriile de acordare a înaltului titlu de 
Erou al Noii Revoluții Agrare. în acest 
scon. vom asigura executarea la time a 
Jucrărbo- agricole respectarea rieuro’să 
a parametrilor tehnici de calitate la fie
care lucrare, folosirea unor semințe din 
soiuri și hibrizi de înaltă valoare biologi
că, utilizarea eficientă a resurselor de 
îngrășăminte organice și chimice și a 
apei din sistemul de irigații.

2. Printr-o mai bună organizare a mun

bunătățirea condițiilor de viață ale per
sonalului muncitor vom da in folosință 
un cămin muncitoresc pentru tineret cu 
100 locuri, cantina cu 150 locuri și vom 
extinde producția gospodăriei anexă.

Colectivul de oameni ai muncii din 
unitatea noastră sub conducerea perma
nentă a organizațiilor de partid își va 
amplifica eforturile în muncă, va lucra 
mai bine și mai organizat, într-un spirit 
de înaltă răspundere comunistă, de dis
ciplină exemplară, pentru realizarea și 
depășirea planului pe 1988 și pe întregul 
cincinal, răspunzînd prin fapte grijii 
permanente pe care conducerea partidu
lui și a statului, personal tovarășul 
Nicolae Ceaușescu o acordă dezvoltării 
și modernizării agriculturii.

cii, extinderea gradului de mecanizare a 
lucrărilor, reducerea timpului de imobili
zare la reparații a tractoarelor și mașini
lor agricole și folosirea cît mai judicioasă 
a agregatelor din dotare, vom efectua, 
peste prevederile planului anual, un vo
lum de lucrări în valoare de 4 milioane 
lei, realizînd minimum 2 400 ore active pe 
fiecare tractor.

3. Vom spori productivitatea muncii cu 
cel puțin 7 la sută față de plan. în acest 
scop vom constitui și vom folosi 110 agre
gate complexe, cu care vom executa si
multan mai multe lucrări, cu un consum 
redus de carburanți, vom organiza activi
tatea în schimburi prelungite precum și 
în două schimburi pe toată durata cam
paniilor agricole, instaurînd la fiecare loc 
de muncă o desăvîrșită ordine și disci
plină.

4. Perfecționînd permanent organizarea 
producț’ei și a muncii, ellminînd cu desă- 
vîrșire staționările și mersul în gol al 
tractoarelor și celorlalte mașini, impri- 
mind un spirit sever de gospodărire și 
economisire a resurselor materiale, vom 
reduce cu 10 la sută consumurile nor
mate de carburanți, lubriflanțl șl energie 
electrică.

5. Promovînd noi acțiuni de reducere a 
cheltuielilor de producție spre a asigura 
și pe această bază echilibrul financiar a! 
unității noastre, vom mări $j diversifica 
volumul pieselor si subansamblelor re
condiționate, încît acestea să reprezinte 
70 la sută din materialele folosite la re
parații. ceea ce va duce la realizarea une) 
economii în valoare de 800 mii lei. în 
cadrul acțiunii muncitorești „Contul de 
economii al grupei sindicale" se vor rea
liza economii de 2 300 lei pe fiecare om 
al muncii.
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6. în cadrul acțiunii de recuperare, re- 
condiționare a materialelor refo osibile 
din oțel, fontă si metale neferoase, vom 
valorifica un volum de materiale cu peste 
17 la sută mai mare față de cel plani
ficat : uleiurile uzate, anvelopele reșapa- 
bile vor fi recuperate in strictă confor
mitate cu normele in vigoare.

7. Promovînd consecvent principiile 
noului mecanism econom'co-financiar. alt 
autoconducerii și autogestiunii economice, 
vom depăși producția netă cu 3 milioane 
lei. în același timp vom reduce cu 8 lei 
cheltuielile la 1 000 lei venituri, realizînd 
astfel beneficii suplimentare față de pre
vederile planului.

8. Vom acționa cu toată hotărîrea pen
tru dezvoltarea mecanizării în fermele 
zootehnice. Vom sprijini mai ferm unită
țile agricole în finalizarea lucrărilor de 
modernizare, urmărind ca fiecare fermă 
să aibă instalații de apă și adăpători cu 
nivel constant, instalații de muls, de eva
cuarea dejecțiilor, bucătării furajere, do
tate corespunzător pentru prepararea si 
înnobilarea furajelor grosiere.

9. Ne vom aduce contribuția Ia folosirea 
rațională a forței de muncă din unități 
prin dimensionarea formațiilor de lucru 
si a secțiilor de mecanizare corespunză
tor suprafețelor repartizate si volume*  or 
de lucrări angajate în acord global de 
către formațiile mixte de cooperatori si 
mecanizatori, vom asigura policalificarea 
întregului personal muncitor, astfel incit 
fiecare om al muncii să lucreze Pe trac
toare. combine de diferite tipuri si cu 
agregate complexe, să poată trece de la 
un loc de muncă la altul, folosind inte
gral timpul de muncă, agregatele din do
tare si să realizeze o productivitate su
perioară.

10. Vom acorda o atenție deosebită or
ganizării taberelor de cîmp. asigurării 
hranei calde la locurile de muncă în pe
rioada campaniilor agrico’e. îmbunătă
țind permanent conditPe de muncă si de 
viată ale tuturor mecanizatorilor.

11. Tmbogăt’nd conținutul si ridicînd 
eficienta învătămîntului nolit'co-’deo’o- 
gic si agrozootehnic de masă, vom con
tribui la schimbarea modului de a gindi 
Si acționa al tuturor membrilor colecti
vului nostru de muncă, promovînd spiri
tul nou. militant, revoluționar, cultivînd 
în conștiința fiecăruia dragostea pentru 
muncă, pentru respectarea norme’or de 
etică si echitate socialistă, formarea si 
dezvoltarea trăsăturilor caracteristice 
omului nou. constructor conștient al so
cietăți socialiste multilateral dezvoltate, 
exemplu înaintat de dăruire si abnegaț’e. 
de afirmare a înaltului spirit patriotic si 
civic.

Animați de hotărîrea fermă de a răs
punde Prin fapte înflăcăratelor îndem
nuri ale întîiului „Erou al Noii Revoluții 
Agrare", tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al partidului, pre
ședintele Republicii, ne reafirmăm anga
jamentul de a obține în acest an pro
ducții record, sporind contribuția agricul
turii noastre socialiste, la dezvoltarea pa
triei. la creșterea continuă a nivelului de 
trai material și spiritual al întregului 
popor.
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____ J
TELEGRAMĂ

Tovarășul Constantin Dăscă- 
lescu, prim-ministru al Guver
nului Republicii Socialiste 
România, a primit o telegramă 
prin care tovarășul Li Peng, 
premier interimar al Consiliu
lui de Stat al Republicii Popu
lare Chineze, exprimă mulțu
miri sincere pentru telegrama 
de compasiune adresată în le
gătură cu accidentul aviatic din 
apropierea orașului Chongqing.

AGENDA
La cinematograful „Studio" 

din Capitală a început marți 
„Săptămina filmului elen". 
Alături de filmul artistic pre
zentat în spectacolul de gală 
„Călătorie la Cythera". în pro
gram se mai află înscrise alte 
creații reprezentative ale cine
matografiei elene actuale.

Lâ spectacolul de gală au par
ticipat reprezentanți ai Consi
liului Culturii si Educației So
cialiste. Ministerului Afacerilor 
Externe, Institutului Român 
pentru Relațiile Culturale cu 
Străinătatea. Asociației Cineaș
tilor. oameni de artă și cultură, 
un numeros public.

A fost prezent Giorgios Li- 
nardos, ambasadorul Republicii 
Elene la București.

Adunare festivă
La întreprinderea de mașinl- 

unelte și agregate București a 
avut loc, marți, o adunare fes
tivă organizată cu prilejul celei 
de-a 40-a aniversări a semnării 
primului Tratat de prietenie, 
colaborare șl asistență mutuală 
dintre România și Uniunea So
vietică.

Au participat activiști de 
partid și de stat, reprezentanți 
ai Asociației de prietenie româ- 
no-sovietice, ai Institutului 
Român pentru Relațiile Cultu
rale cu Străinătatea, numeroși 
oameni ai muncii.

Despre semnificația eveni
mentului aniversat au vorbit 
Constantin Dinică, directorul 
întreprinderii, și A. I. Lazarev, 
adjunct al ministrului construc
țiilor de mașini grele, energe
tice și de transport al U.R.S.S.. 
vicepreședinte al conducerii 
centrale a Asociației de priete
nie sovieto-române. In alocu
țiunile rostite a fost subliniată 
importanța primului tratat în 
dezvoltarea continuă a legătu
rilor de prietenie și colaborare 
multilaterală dintre P.C.R. și 
P.C.U.S., dintre Român'a și 
U.R.S.S., dintre popoarele țări
lor noastre. Vorbitorii au evi
dențiat. totodată, rolul hotărî
tor al întîlnirilor și convorbi
rilor dintre tovarășii Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comumst Român, 
președintele Republicii Socia
liste România. și Mihail 
Gorbaciov. secretar general al 
C.C. al Partidului Comunist al 
Uniunii Sovietice, în amplifica
rea relațiilor româno-sovietice. 
în interesul reciproc, al cauzei 
•ociallsmului și păcii.

RECENSĂMÎNTUL ANIMALELOR DOMESTICE

EFECTIVELE CONSTANT RIDICATE ÎNSEAMNĂ 
CANTITĂTI SPORITE DE PRODUSE ANIMALIERE 

LA FONDUL DE STAT
Comuna Rișca, județul Cluj, 

face parte din categoria așeză
rilor rurale cu realizări semni
ficative în sectorul creșterii a- 
nimalelor. Este firesc să' fie 
așa dacă avem în vedere con
dițiile pedoclimatice favorabile 
existente în zona colfnară a 
Apusenilor. Tocmai de aceea, 
în gospodăriile populației se 
află un număr mare de anima
le. Efectivele sînt în creștere 
de la un an la altul. Sigur, în 
măsură egală, și producțiile ob
ținute. Așa se face că obliga
țiile contractuale asumate la 
fondul de stat au fost și sînt 
integral realizate. în 1987, de 
exemplu, numărul bovinelor li
vrate la fondul de stat a depă
șit prevederile stabilite, iar la 
porcine, ovine și păsări s-au 
situat la nivelul planului. Cu 
alte cuvinte, hărnicia și spiritul 
gospodăresc sînt evidente în 
viața și activitatea localității.

în acest an, bunăoară, numă
rul bovinelor a sporit cu 12 ca
pete, al ovinelor cu 17, iar al 
porcinelor cu 300. Ioan Negrea,

DESZĂPEZIREA — acțiune prioritară 
cu participarea susținută a tinerilor

Zeci de mii de tineri ieșeni 
mobilizați la lucrările de des
zăpezire încă din primele ore 
ale dimineții au reușit sâ eli
bereze căile de acces, răspun- 
zînd cu promptitudine chemării 
comandamentului județean, e- 
lanul caracteristic vîrstei dove
dind încă o dată că uteciștiî au 
înțeles pe deplin necesitatea 
acestei ample acțiuni ce tre
buie să se desfășoare cu ope
rativitate și eficiență, ninsorile 
abundente căzute In ultimele 
24 de ore blocînd multe trasee 
ale mijloacelor de transport, 
incinte ale unităților Industria
le, socio-culturale și de învă- 
țămint. Așa cum ne preciza to
varășul Dan Dumitru Ștefa- 
nache. prim-secretar al Comi
tetului municipal Iași al U.T.C., 
la această acțiune au participat 
peste 70 000 de tineri în jurul 
unităților economice, instituții 
și școli, reușind în scurt timp 
să descongestioneze căile de 
acces și totodată să asigure spa
tiile de refugiu din stațiile de 
autobuze. troleibuze și tram
vaie. De asemenea, tinerii din 
organizațiile de cartier au lu
crat intens la deszăpezire, a- 
leile. trotuarele devenind cir- 
culabile către unitățile alimen
tare și de aprovizionare a 
populației. Și de această dată 

secretarul comitetului executiv 
al Consiliului popular comunal, 
ne oferă cîteva detalii în legă
tură cu organizarea și desfă
șurarea recensămîntului ani
malelor : „La nivelul comunei 
avem constituite 7 sectoare de 
activitate pentru efectuarea cu 
maximă operativitate a acestei 
importante operații tehnice. 
Astfel, la Rișca acționează 4 
echipe, iar în satele Dealul 
Mare, Lăpușești și Mărcești 
cîte o echipă în fiecare. Acestea 
sînt conduse de recenzori expe
rimentați. I-aș aminti, între 
alții, pe Kun Andrei, Maria 
Vădan, Teodor Petre, loan 
Abrudan șl Gheorghe Negrea. 
Normal, acord'ăm o atenție deo
sebită verificării exactității da
telor Înscrise pe fișele de re- 
censămînt. Cum era de așteptat, 
din controalele efectuate pînă 
acum reiese realitatea efective
lor declarate. Am stabilit ca în 
cel mult 6 zile să încheiem re- 
censămintul animalelor, inclusiv 
verificările. După aceasta vom 
continua acțiunea de contracta

membrii biroului Comitetului 
municipal: Damian Blaj. Viorel 
Gavril, Gheorghe Prepeliță, Ma
rius Stan și Laurențiu Osman 
s-au evidențiat organizînd mo
bilizarea tinerilor în mod exem
plar. Tinerii din unitățile in
dustriale Nicolina, Combinatul 
de fibre și fire sintetice. între
prinderea metalurgică, întreprin
derea Tehnoton, I.M.A.M.U.S., 
Combinatul de utilaj greu, e- 
levii liceelor industriale nr. 2, 
3. 4. 5 și 6 și Liceului „Garabet 
Ibrăileanu", ai Școlii profe
sionale nr. 4 se numără 
printre cei care au acțio
nat energic, în mod opera
tiv. pentru ca întreaga activi
tate să-și urmeze cursul nor
mal în unități economice și de 
învățămînt. Și in orașele Paș
cani, Tirgu Frumos și Hîrlău 
peste 2 500 de tineri au acționat 
cu aceeași promptitudine eli- 
berînd căile de acces spre uni
tățile industriale : întreprinde
rea de tricotaje și perdele ..Și
retul". I.M.M.R., I.T.R.D.,
I.S.A.S. (Pașcani), de la între
prinderea de încălțăminte „Au
rora". secția de reșapare. Aba
torul de păsări (Tirgu Frumos), 
secția de confecții și secția de 
mobilă din orașul Hîrlău.

CATALIN BORDEIANU 

re a produselor animaliere la 
fondul de stat. La ovine, avem 
deja acoperit integral planul, 
iar la bovine și porcine sîntem 
foarte aproape de prevederile 
stabilite. în orice caz, în acest 
an, vom livra un volum supli
mentar de produse animaliere 
la fondul de stat. Firește, acor
dăm tot sprijinul material ne
cesar crescătorilor de animale, 
în mod concret, punem la dis
poziția acestora 1 648 hectare 
finețe naturale și 1 088 hectare 
pășuni. Aceste suprafețe au 
fost fertilizate cu îngrășăminte 
organice. în momentul de față 
administrăm îngrășăminte!e chi
mice. De asemenea, am efectuat 
un volum însemnat de lucrări 
de îmbunătățiri funciare. Pro
ducția de masă verde și fînuri 
care va rezulta în acest an este 
în măsură să asigure hrana 
consistentă pentru cele peste 
3 000 bovine și 2 000 ovine exis
tente în gospodăriile individua
le. La acestea se adaugă alte 
importante cantități de produse 
agricole vegetale de care be

(Urmare din pag. I)
pășim momentul critic al tre
cerii în adolescență, și, mai 
mult decît atit, vom contr.bui 
la formarea unor tineri respon
sabili, maturi, care să-și cu
noască rolul în societate".

„Exemplul personal este un 
important factor de educație, 
de instruire — afirmă profeso
rul Eugen Grama de la Școala 
generală lazuri. Dacă noi în
șine vom privi cu dispreț mun
ca la sat și pe cei care o prac
tică, nu putem pretinde elevilor 
noștri să îndrăgească această 
muncă, sau dacă noi fugim de 
sat nu-i putem pretinde elevu
lui ca el să rămină la sat. Noi 
trebuie să ajutăm elevul să cu
noască realitatea locului de 
muncă, realitățile satului româ
nesc de astăzi, să nu ne fie 
indiferentă vîrsta lui fragedă 
și să socotim că-i prea devreme 
pentru a fi luate în serios pa
siunile lui, dorințele Iul.

neficiază crescătorii de anima
le".

în cursul zilei am stat de 
vorbă și cu o parte din recen
zori. Corectitudinea înregistrării 
efectivelor ne este confirmată 
de fiecare în parte. în toate 
sectoarele există gospodari care 
și-au sporit substanțial efecti
vele de animale. Semn bun pen
tru modul în care vor fi onora
te în acest an obligațiile la 
fondul de stat. Iată, bunăoară. 
Traian Roșea (Rișca) deține 8 
bovine, 5 ovine și 2 porcine, 
Mihai Zirbo (Dealul Mare) — 6 
bovine, 8 ovine și 4 porcine, 
Mihai L&puște (Lăpușești) — 8 
bovine, 10 ovine și 6 porcine, 
loan Lăpuște (Lăpușești) — 8
bovine, 12 ovine și 10 porcine. 
Ca ei sint mulți alții, spre cin
stea și vrednicia locuitorilor a- 
cestei frumoase și bogate loca
lități transilvane.

IOAN GAVRA

RESPONSABILITATEA
OPȚIUNII PROFESIONALE

Toate eforturile sint impor
tante, toate acțiunile contribuie 
la formarea tînărului, toate 
contribuie la canalizarea ener
giilor lui spre un scop util. Tot 
noi, cadrele didactice, trebuie 
să avem grijă ca vizitele la 
unitățile economice, întîlnirile 
cu fruntașii în producție să 
aibă un profund caracter for
mativ, să nu fie formale".

„Sigur, la fel de Importantă 
este organizarea practicii în 
producție, intervine profesorul 
Petre Buzatu de la Școala ge
nerală Malu Roșu. Trebuie eli
minate din practica școlară 
orice timpi morți, orice moment 
de neseriozitate. Este mal util 
să stăm cu elevii în clasă’ să 
le povestim despre munca în 
agricultură, sau să facem ore 
de ridicare a nivelului cultural 
al elevilor decît să mergem în 
cîmp sau în fermele zootehnice 
și să pierdem timpul pentru că 
beneficiarii forței noastre de 
muncă nu au nevoie pentru

FĂURITORI DE
(Urmare din pag. I) 

de complexe să iasă din 
miini atit de tinere 1 — e 
întrebarea cu care mă adre
sez unui tînăr inginer. Petre 
Maeovei, electromecanic de 
profesie, implicat global in 
nașterea unei noi nave.

— E posibil poate tocmai 
pentru că sîntem tineri si 
plini de entuziasm, imi răs
punde zîmbind. și-n zimbe- 
tul Iui ghicesc răspunsul 
cheie al adevărului de aici. 
Lucrurile mari și complica
te cer nu doar înțelepciune 
decantată și bine construită, 
ci și entuziasm tineresc, 
concentrator de mari ener
gii. fără de care glasul me
talului rece ar rămîne mut, 
iar îndărătnicia lui cu ne
putința de invins.

Pe electricianul Baboi 
Marcel îl găsesc încleștat 
intr-o luptă aprigă cu nenu
mărate aparate la care vin, 
din ascunzișurile navei, tot 
atitea fire.

— Cum de nu te încurci 
in hățișul ăsta de cabluri. 
Marcel Baboi ?

— Să Ie încurc ? Firește, 
Ia început se mai intimpla, 
dar omul așa învață, apoi 
știe toată viața.

Aparatele de control din 
postul central de comandă 
clipesc din ochii magici a

moment de noi. La vîrsta lor 
— și nu numai! — eleva au 
nevoie să simtă că sînt utili, 
să Învețe efectiv tainele mun
cii, în cazul nostru în agricul
tură. S-a mai subliniat aici un 
fapt, acela al predării obiecte
lor de specialitate: agrotehnica 
și zootehnica la care predau, 
dar nu sînt cuprinse in orar, 
inginerii din unitatea agricolă. 
Aceste obiecte ar trebui făcute 
în timpul practicii productive".

„Problema practicii are un 
rol deosebit în formarea tineri
lor. în rezolvarea problemei pe 
care o discutăm, aceea a găsi
rii, cit mai de timpuriu, a dru
mului în viață al adolescenților. 
La noi, la Liceul agroindustrial 
din Armășești, spune profeso
rul Tudor Necula, elevii au fă
cut, la venirea în școală, o 
primă opțiune fundamentală. 
Dar, cred și eu, așa cum s-a mai 
spus de fapt, că trebuie să mat 
căutăm încă pentru a găsi 

complicitate. S-a stabilit 
deja o relație clară de su
punere intre acestea și mii- 
nile îndeminatice ale tineri
lor ce forfotesc peste tot 
unde nevoia producției ii 
cheamă.

Cala de construcție, un 
loc insumind mii de metri 
pătrați, e doldora de mătă- 
hăloase corpuri de nave, de 
pe care alunecă șiraguri de 
seîntei vremelnice, urmele 
sudurilor ce le vor transfor
ma incetul cu încetul in 
imense spații inchise. desti
nate transportului. Coloșii de 
metal transmit un veritabil 
sentiment de grandoare, 
chiar dacă treci pe lingă ei 
de zeci de ori intr-o singu
ră zi.

Lăcătușul Florin Bologa, 
un tînăr utecist al secției 
Corp Nave, analizează atent 
planul de cuplare a două 
secțiuni uriașe care, în cu- 
rînd, vor forma un tot uni
tar. o parte integrantă a 
cargoului de 7 500 tdw, îl 
întreb dacă nu cumva res
ponsabilitatea muncii lui 
nu-i prea mare în raport cu 
vîrsta pc care o are. Fără 
asumarea unei responsabili
tăți precise nu poate exista 
nici sentimentul apartenen
ței la valorile pe care le 
creezi, îmi răspunde, si îl 
cred pentru că. dacă n-ar fi

formula ideală in efectuarea 
practicii în unitățile agricole. 
La noi se face practică, prac
tică de calitate, dar ar f, ne
cesar ca, în anii terminali, 
practica să se facă efectiv în 
condiții de producție, elevii să 
facă față solicitărilor sarcinilor 
unui muncitor agricol. Cred și 
eu că trebuie să luăm în calcul 
în educarea elevilor responsa
bilitatea lor, seriozitatea, do
rința de afirmare care nu se 
pot dezvolta decît în condițiile 
unei tratări ferme, conștiin
cioase a tuturor aspectelor din 
procesul instructiv-educativ".

„In munca noastră, la Liceul 
industrial nr. 1 din Urziceni, 
afirmă profesorul Constantin 
Stancu, punem un mare accent 
pe colaborarea cu comitetele 
U.T.C. din întrepr.nderile unde 
elevii noștri fac practica. Avem 
in vedere și exemplul personal 
și apropierea de vîrstă dintre 
viitorii colegi. Urmărim să re
alizăm, de exemplu, un cerc

NAVE
așa, de unde oare ar mai 
izvorî atașamentul față de 
propriul loc de muncă 7

Dar inima tinără a Brăilei 
pulsează deopotrivă si in 
marile uzine ale orașului : 
Uzina de utilaj greu „Pro
gresul", Combinatul de ce
luloză și birlic, Combinatul 
de fire și fibre artificiale. 
Portul Brăila și atitea alte 
însemne ale hărniciei româ
nești.

Remorchere maritime, nave 
de servitute, supertraulere, 
tancuri de ulei vegetal, car
gouri multifuncționale, nave 
și cargouri pentru export și 
altele, iată colierul ce Împo
dobește inima mereu deschi
să a bătrinei cetăți, iată fap
tele ce duc și aduc din lun
gul și latul pămintului gin- 
duri de belșug si pace.

Navele Brăilei sînt mal 
mult dccit mijloace de 
transport. Sînt cuvintele 
unei scrisori de dragoste 
pentru omenire, scrise de 
inimi sincere și calde, apoi 
lăsate în blinda împrejmui
re a apelor, ca odinioară 
sticlele cu scrisori de recu
noaștere șl aducere aminte, 
să ducă pretutindeni însem
nele de viață adevă>-a'ă, 
născute din domoala așeza
re a cimpiei Bărăganului, 
din curgerea eternă a Du
nării.

tehnic uzinal pentru Implicarea 
în activitatea de cercetare a 
elev lor. Apoi, în mediul uzinal, 
urmărim cu mai mare ușurință 
activitatea elevilor in practică, 
încercăm să-i încărcăm cores
punzător cu sarcini, cît mai 
aproape de cerințele producției, 
pentru a le ușura integrarea, 
pentru a-i stimula în îndrăgi- 
rea meseriilor. Considerăm că 
pasiunea, preocupările elevilor 
au o importanță covîrșitoare în 
menținerea lor în afara acci
dentelor educaționale, în obți
nerea satisfacțiilor lor și ale 
noastre".

Discuția noastră a mai scos 
în evidență și alte deziderate 
ale muncii de educație desfă
șurate în școlile de diferite 
grade, alte preocupări, idei în 
acțiune sau numai în proiect 
care să contribuie efectiv la 
r.dicarea nivelului de instruire, 
de educație al elevilor, la pre
gătirea lor pentru muncă, prin 
muncă.
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DIN ȚĂRILE SOCIALISTE
U. R. S. S.

in favoarea dezarmării și păcii
1988 declarat An

BONN 2 (Agerpres). — Lupta 
mtru realizarea de noi pași în 
recția dezarmării, pentru a- 
gurarea locurilor de muncă au 
instituit temele principale con- 
utg in raportul prezentat la 

■uniunea conducerii P.C. Ger- 
an, desfășurată la Diisseldorf. 
e asemenea, s-a*  subliniat ne- 
‘statea continuării politicii 
.alogului și destinderii.

în continuare Ia lupta pentru 
dezarmare și pace pe plan mon
dial. la Zurich s-a desfășurat săr
bătoarea săptămînalului „Vor- 
wărts", organ al Partidului El
vețian al Muncii. în cuvîntarea 
rostită cu acest prilej, secreta
rul general al P.E.M., Jean 
Spielmann, a apreciat că sînt 
necesare noi acțiuni în direc
ția dezarmării.

LISABONA 2 (Agerpres). — 
1 orașul Seychal s-a desfășu- 
:t reuniunea comună a Secre- 
iriatului permanent al Mișcă- 
i pentru proclamarea de zone 
enuclearizate in Portugalia si 
reprezentanților municipalită- 
or spaniole declarate libere de 

rma nucleară. Participanții au 
otărît. cu acest prilej, crearea 
nei Comisii bilaterale pentru 
rganizarea unei conferințe in 
roblema proclamării întregii 
r ninsule Iberice drept zonă 
onuclearizată. precum și pen- 
ru coordonarea acțiunilor în a- 
eastă direcție a celor două țări, 
tu fost condamnate planurile 
rivind amplasarea, transpor- 
area si stocarea de arme nu- 
ieare în peninsulă.

2 (Agerpres). 
organizației 
„Muncă șl

WASHINGTON
— Din inițiativa 

americane 
în S.U.A. a început o 

de mobilizare

ZURICH 2 (Agerpres). — Sub 
cmnul necesității mobilizării

obștești 
pace**,  
amplă campanie 
a opiniei publice în lupta împo
triva cheltuielilor militare. Des
fășurată sub devizele „Redat! 
încrederea în viitor!“. „Alocați 
mijloacele bugetare pentru so
luționarea unor probleme cum 
sint construcțiile de locuințe, 
ocrotirea sănătății, protecția 
mediului!**,  campania va cu
prinde un referendum, adunări 
ale opiniei publice, petiții adre
sate Congresului de cunoscut! 
activiști politici și obștești sau 
de cetățeni americani obișnuiți, 
continînd apeluri la reducerea 
cheltuielilor militare și alocarea 
pentru programe de dezvoltare 
a fondurilor irosite pe cursa 
înarmărilor.

al protecției 
copiilor africani 
NAȚIUNILE UNITE 2 (A- 

gerpres). — Organizația Uni
tății Africane (O.U.A.), care 
a declarat 1988 An al pro
tecției copiilor africani, a 
atras atenția comunității in
ternaționale asupra situației 
tragice în care se află mulți 
copii din statele continentu
lui. Țările africane, se ara
tă, suportă și acum consecin
țele îndelungatei dominații 
coloniale și, în plus. sint 
afectate de povara datoriilor 
externe, calamități naturale 
și conflicte regionale. Po
trivit datelor publicate de 
Fondul O.N.U. pentru Copii 
(U.N.I.CiE.F.) fiecare al doi
lea copil din țările situate la 
sud de Sahara 
subnutriție, iar 
cincilea copil 
cauza lipsei de hrană înainte 
de a împlini cinci ani.

GENEVA

începerea lucrărilor 
Conferinței pentru 

dezarmare

Hotărirea Conferinței Rationale> z >

FINLANDA
Rezultatele alegerilor prezidențiale

HELSINKI 2 (Agerpres). — 
Potrivit rezultatelor finale pro
vizorii date publicității la Hel
sinki. în alegerile prezidențiale 
desfășurate duminică și luni în 
Finlanda, nici unul dintre can
didați nu a obținut majoritatea 
absolută a voturilor pentru a 
putea fi desemnat in funcția de 
șef al statului. Cele mai multe 
voturi. 47,9 Ia sută, au revenit 
actualului președinte. Mauno

Koivisto. urmat de Paavo Vay- 
rynen, cu 20.1 la sută. Partici
parea la vot a fost de 82.6 Ia 
sută. Potrivit legislației electora
le finlandeze, viitorul președin
te al tării urmează să fie 
semnat la 15 februarie de 
colegiu de electori, format 
baza rezultatelor actualelor 
legeri. Președintele ales 
mează să preia funcția 
al statului la 1 martie.

de

de- 
un 
pe 
a- 

ur- 
șef

Capriciile vremii
ANKARA 2 (Agerpres). — 

Puternice căderi de zăpadă s-au 
înregistrat in majoritatea re
giunilor Turciei — relatează a- 
genția Anatolia. Atît în zonele 
de vest, cit și in cele de est 
ale țării, ca urmare a stratu
lui gros de zăpadă, traficul ru
tier a fost grav perturbat. S-au 
produs accidente soldate cu vic
time omenești. Ninsorile vor 
continua și in zilele următoare 
— apreciază meteorologii.

aero-gice dificile, activitatea 
porturilor internaționale de la 
Cairo și Luxor a fost întrerup
tă, fiind suspendată și circula
ția navelor prin Canalul Suez. 
De asemenea, au fost oprite 
activitățile în portul Alexan
dria.

suferă de
fiecare al

moare din

GENEVA 2 (Agerpres). — La 
Palatul Națiunilor din Geneva 
au început marți lucrările sesiu
nii din acest an a Conferinței 
pentru dezarmare.

Intr-un mesaj adresat parti- 
cipanților. secretarul general al 
O.N.U., Javier Perez de Cuellar, 
apreciază că în prezent „se în
registrează o schimbare calita
tivă de atitudine care se reflectă 
în recunoașterea faptului că mai 
multe armamente nu semnifică 
mai multă securitate**  si îsi ex
primă speranța că se vor con
veni acorduri de dezarmare, in
clusiv în ce privește interzice
rea armelor chimice si a expe
riențelor nucleare, precum si re
ducerea cu 50 la sută a arma
mentelor nucleare strategice.

SOFIA 2 (Agerpres) — La 
Sofia a fost dată publicității 
Hotărirea Conferinței Naționale 
a Partidului Comunist Bulgar, 
care aprobă orientările elabo
rate de Plenara din iulie 
a C.C. al P.C.B. cu privire 
construirea în continuare a 
cialismului în Bulgaria, 
mentul — transmite 
B.T.A. — subliniază că 
din iulie anul trecut a 
căile și stabilit mijloacele de

1987 
la 

so- 
Docu- 

agenția 
plenara 

trasat

rezolvare a celei mai însemnate 
sarcini naționale — transforma
rea Bulgariei într-un stat so
cialist dezvoltat cu o înaltă 
cultură. Avînd în vedere legă
tura organică dintre Programul 
partidului cu privire la edifica
rea societății socialiste și con
cepția plenarei din iulie, Con
ferința Națională consideră ne
cesare redactarea corespunză
toare a Programului P.C.B. și 
dezbaterea sa la viitorul Con
gres al partidului — al XIV-lea.

ORIENTUL MIJLOCIU

Noi amenajări
Constructorii sovietici au 

încheiat de curînd lucrările 
la construirea barajului cu 
o înălțime de 220 metri al 
celei mai mari hidrocentrale 
de pe rîul Irtîș—Sublinsk. 
în spatele pintenului de be
ton și oțel a început să se 
umple lacul de acumulare al 
centralei. De asemenea, a 
fost pus lîn funcțiune pri
mul agregat al hidrocentra
lei, cu o putere de 117 000 
kilowați. In momentul cînd 
vor fi date in exploatare 
toate cele șase agregate ale 
noii hidrocentrale se va îm
bunătăți în mod considera
bil aprovizionarea cu ener
gie electrică a întreprinderi
lor industriale și a com
plexelor agroindustriale din 
întreaga zonă de est a 
Kazahstanului. Pentru col-

hidroenergetice
hozuri și sovhozuri, centrul 
hidroenergetic Sublinsk va 
fi principala sursă de apă 
pentru irigarea unor întin
se suprafețe ce vor intra in 
circuitul agricol, fiind pre
văzut ca pînă la sfîrșitul 
actualului cincinal să fie iri
gate aproximativ 10 000 hec
tare teren. Teritoriul Ka
zahstanului a devenit de alt
fel cel mai important pe
rimetru pentru formarea și 
dezvoltarea unei noi ramuri 
— helioenergetica. Puterea 
radiațiilor solare pe supra
fețe uriașe între rîurile Ural 
și Irtîș este apreciată la 
peste trei milioane kilowați. 
Astfel, pină în prezent, în 
această republică au fost 
experimentate cu succes 
peste 30 de tipuri de insta
lații helio cu diferite desti
nații.

EFORTURI PENTRU iNFĂPTUIREA PREVEDERILOR
ACORDULUI DE PACE IN AMERICA CENTRALA
Buenos aires 2 

preș). — Miniștrii de 
adjuncți ai țărilor membre ale 
Grupului de la Contadora și 
Grupului de Sprijin s-au reunit, 
la Buenos Aires, pentru a ana
liza evoluția situației din A- 
merica Centrală și căile de de
pășire a stării conflictuale din 
regiune — transmite agenția 
Prensa Latina. Sînt, examinate 
stadiul în care_se află procesul 
de aplicare 
în America 
la 7 august 
regiune, și 
Nicaragua 
ceastă țară 
Grupului < 
Grupului de Sprijin . _ _
observa ..in situ" modul in care 
se aplică prevederile Planului 
de pace amintit.

(Ager- 
externe

a Planului de pace 
i Centrală
; de șefii de stat din 
inițiativa Republicii 
de trimitere în a- 
a unei misiuni a 

de la Contadora și 
- pentru a

adoptat

CIUDAD DE MEXICO 2 (A- 
gerpres). — Grupul de la Con- 
tadora și Grupul de Sprijin au 
o mare importanță pentru edi
ficarea unui climat de pace în 
America Centrală, fiind de do
rit ca ele să-și continue efor- 
turil« diplomatica în regiune — 
a declarat, la Ciudad de Me
xico. ministrul cubanez ăl re
lațiilor externe. Isidoro Mal- 
mierca. în cadrul unei confe
rințe de presă organizate cu pri
lejul vizitei sale oficiale in Me
xic, transmite agenția Prensa 
Latina.

NAȚIUNILE UNITE 2 (A-
gerpres). — Consiliul de Secu
ritate al O.N.U. a examinat un 
proiect de rezoluție, inițiat de 
țările nealiniate. referitor la 
necesitatea urgentă de a se rea
liza. sub egida O.N.U., o regle
mentare cuprinzătoare, echita
bilă și trainică a conflictului 
arabo-israclian. avind drept 
componentă principală proble
ma palestiniană. Documentul, 
în care se exprima, totodată, în
grijorarea în legătură cu sufe
rințele populației palestiniene 
din teritoriile arabe ocupate și 
se cerea Israelului să pună ca
păt represiunilor în aceste te
ritorii. a întrunit 14 voturi fa
vorabile. dar nu a putut fi adop
tat. S.U.A. opunînd vetoul lor 
— relatează agențiile T.A.S.S. 
și E.F.E.

ROMA 2 (Agerpres) — Șeful 
Departamentului politic al Or
ganizației pentru 
Palestinei, Faruk 
sosește miercuri într-o 
de patru zile la Roma.

în aceeași zi, informează a- 
genția ‘ ‘
avea o 
italian 
Giulio 
date probleme referitoare la si
tuația din teritoriile arabe 
ocupate și perspectivele convo
cării unei conferințe internațio
nale de pace în Orientul Mijlo
ciu.

Eliberarea 
Kaddoumi, 

vizită

ANSA, Kaddoumi va 
întrevedere cu ministrul 
al afacerilor externe. 

Andreotti. Vor fi abor-

R.P. BULGARIA

Electronica — o ramură dinamică
a industriei

SOFIA 2 (Agerpres). — în re
giunile de nord ale Bulgariei 
s-au Înregistrat viscole si nin
sori abundente. în zona Silis- 
trei, de exemplu, vîntul a su
flat cu viteza de 20 m pe se
cundă. Numeroase drumuri au 
fost înzăpezite. Circulația pe 
șoselele Șumen — Burgas și 
fjiumen — Silistra a fost sus
pendată.

MOSCOVA 2 (Agerpres) — 
De două zile asupra portului 
Novorossiisk de pe țărmul Mării 
Negre, s-a abătut un ciclon cu 
o putere deosebită — relatează 
agenția TASS. Viteza vîntului 
a depășit 125 km pe oră, au 
căzut, rînd pe rînd, lapoviță și 
ninsoare. Temperatura aerului 
a atins minus 16 grade Celsius, 
neobișnuită pentru această re
giune. Zonele înalte ale Novo- 
rossiiskului sînt izolate.

OTTAWA 2 (Agerpres). 
Capitala „Olimpiadei albe", 
rașul canadian Calgary, este 
confruntată în prezent cu ca
priciile vremii. în preajma 
Jocurilor Olimpice de iarnă 
toată lumea aștepta o amelio
rare a climei și, desigur, ză
padă. Dar asupra întregii re
giuni s-au abătut geruri polare. 
Temperaturi de minus 30 grade 
Celsius au dus la paralizarea 
circulației în marele draș. Foar
te frig este și dincolo de porți
le citadelei olimpice, unde se 
vor' desfășura întrecerile de 
schi, bob și sanie. în Parcul 
Olimpic, unde se află pîrtiile 
de sanie și bob, termometrele 
arată 
colinele 
prevăzute 

minus
„călduros" 
Mount Allan, unde vor avea loc 
probele de coborîre. Aici mercu
rul termometrelor arată doar 
minus 23 grade Celsius.

o-

minus 27 grade, iar pe
Kenmore, unde sînt 

întrecerile de schi, 
32 grade. Cel mai 

punct se află la

CAIRO 2 (Agerpres). — în 
ultimele zile, asupra teritoriu
lui Egiptului s-a abătut o pu
ternică furtună de nisip. Vîn- 
tul. care a suflat cu o viteză 
de 100 km pe oră. a transportat 
in regiunile centrale și de nord 
ale tării nori de nisip și de 
praf, dislocate din desert. Ca 
urmare a condițiilor meteorolo-

RIO DE JANEIRO 2 (Ager
pres) — La Rio de Janeiro, 
timp de mai multe zile, mercu
rul termometrelor nu a mai 
coborît sub plus 40 de grade 
Celsius. O vară atît de caldă 
nu s-a mai înregistrat la Rio 
de peste 20 de ani. în urma în
mulțirii cazurilor de insolație, 
în mai multe cartiere din oraș 
s-au deschis puncte de asisten
ță medicală specială.

PE SCURT
MOSCOVA 2 (Agerpres). — 

Referindu-se la scopul vizitelor 
reciproce ale specialiștilor so
vietici și americani la poligoa
nele de experiențe nucleare din 
apropiere de Semipalatinsk și 
din Nevada, conducătorul dele
gației sovietice, revenit din 
S.U.A., a relevat că se urmă
rește măsurarea reciprocă a 
exploziilor nucleare experimen
tale între 100 și 150 kilotone în 
vederea îmbinării cît mai ac
ceptabile a măsurilor de control 
ale celor două părți.

GUVERN AL 
DEMOCRATICE

• NOUL 
REPUBLICII 
SAO TOME ȘI PRINCIPE, con
dus de primul ministru Celes
tino Roja de Costa, a depus 
jurămintul în fața președinte^ 
lui țării, Manuel Pinto da Costa, 
în noul cabinet, format din 11 
membri, Carlos Grația ' 
funcția de ministru de externe 
în locul lui Guilhermo Posser.

deține

• ZIARUL „NODON SIN- 
MUN“ anunță adoptarea de 
către R.P.D. Coreeană a unor 
măsuri de răspuns față de o 
serie de sancțiuni instituite_de 
Japonia împotriva R.P.D. 
reene sub pretextul 
tei „complicități" în 
în noiembrie 1987, a 
civil sud-coreean — 
agenția A.C.T.C.

Co- 
așa-numi- 
dispariția, 

unui avion 
transmite

« PRIMUL MINISTRU AL 
SPANIEI. Felipe Gonzalez, și 
președintele Argentinei, Râul 
Alfonsin, au semnat la Madrid 
actul constitutiv al tratatului 
de cooperare și prietenie între 
cele două țări. Tratatul urmează 
să fie ratificat de forurile legis
lative spaniol și argentinian.

REPU-
Naji-
Diego 
perso-

BRUXELLES a început 
reuniune ministerială a 
Comune și
Europene a
(A.E.L.S.).

• LA 
marți o 
Pieței 
(Vest) 
Schimb 
examinării modalităților de în
tărire a schimburilor comerciale, 
între Piața Comună și cele șase 
state, membre ale A.E.L.S. (El
veția, Austria, Norvegia. Suedia. 
Finlanda și Islanda) schimburile 
se desfășoară pe baza unor a- 
corduri, care însă nu satisfac 
cerințele părților de sporire a 
comerțului.

Asociației 
Liberului 

consacrată

• PREȘEDINTELE 
BLICII AFGANISTAN, 
bullah. l-a primit pe 
Cordovez. reprezentant 
nai al secretarului general al 
O.N.U. la convorbirile indirecte 
afgano-pakistaneze de la Gene
va. Au fost examinate proble
me legate de reglementarea pe 
cale politică a situației din ju
rul Afganistanului.

Pe de altă parte, agenția 
Bakhtar informează că. la Ka
bul, au continuat convorbirile 
dintre Diego Cordovez și mi
nistrul afgan al afacerilor ex
terne, Abdul Wakil.

AGENDĂ

• POPULAȚIA FRANȚEI 
era. la începutul acestui an, de 
55 754 000 locuitori — a anunțat 
Institutul de stat de statistică 
de la Paris.

COSMICĂ
2 (A-

Cosmo-
MOSCOVA 

gerpres). — 
nauții sovietici Vla
dimir Titov 
Manarov își 
zborul la 
complexului 
științific „MIR". In 
programul de acti
vitate de marți, re
latează agenția 
T.A.S.S., membrii e- 
chipajului au efec-

și Musa 
continuă 

bordul 
orbital

experimente 
astrofi- 

controlat 
apa- 

lucrează 
automat, 
trecut 

„pista" 
de la

tuat 
geofizice și 
zice, au 
funcționarea 
raturii, ce 
in regim 
și-au p e 
timpul pe 
de alergări 
bordul navei orbita
le. Tot marți, cei 
doi cosmonauți au 
început ciclul săptă- 
minal de reglare a

telescoapelor obser
vatorului orbital 
„Roentgen", aflat la 
bordul modulului 
specializat „Quant".

Potrivit datelor te- 
lemetrice și rapoar
telor transmise 
echipaj, 
monauți 
bine, iar 
plexului 
„MIR" 
normal.

de 
cei doi cos- 

se simt 
zborul com- 

orbital 
se desfășoară

STOCKHOLM 2 (Agerpres) 
— Președintele Republicii Nica
ragua, Daniel Ortega, și-a în
cheiat vizita oficială efectuată 
in Suedia, in cursul căreia a 
conferit cu primul-ministru al 
acestei țări, Ingvar Carlsson. 
Convorbirile au fost consacrate 
în cea mai mare parte situației 
din America Centrală și efortu
rilor pentru aplicarea prevede
rilor acordului de pace semnat 
in vara trecută in Guatemala.

• LA MANAGUA s-au în
cheiat lucrările sesiunii Comi
siei mixta interguvernamentale 
nicaraguano-cubaneze. Șefii de
legațiilor — Henry Ruiz, minis
trul nicaraguan al cooperării ex
terne.- și Ernesto Melendez, mi- 
nistru-președinte al Comitetu
lui de stat pentru colaborare e- 
conomică din Cuba. — au sem
nat protocolul de cooperare e- 
conomică și tehnico-științifică 
pentru anul în curs, relatează 
Prensa Latina.

• REGELE JUAN CARLOS 
AL SPANIEI l-a primit pe mi
nistrul de externe al R.D. Ger
mane, Oskar Fischer, aflat in 
vizită oficială la Madrid, infor
mează agenția A.D.N. Cu acest 
prilej, au fost examinate pro
bleme ale cooperării bilatera
le. convenindu-se asupra conti
nuării dialogului politic și a 
schimburilor in diverse dome
nii dintre cele două țări.

De asemenea, Oskar Fisfcher 
a fost primit de președintele 
Consiliului de Miniștri. Felipe 
Gonzalez.

'V

TRANS- 
„AIR CA- 

hotârîrea 
fumatului 

serie

• COMPANIA DE 
PORTURI AERIENE 
NADA" a prelungit 
privind interzicerea 
in timpul zborului pe o 
de linii interne.

Reacția pasagerilor a fost 
favorabilă, iar vinzarea bilete
lor a sporit. Inițial, măsura de 
interzicere fusese anunțată 
pentru o perioadă de trei luni, 
informează publicația 
consacrată combaterii 
tului.

O.M.S. 
fuma-

ale or-• REPREZENTANTE 
ganizațiilor de femei din 15 țări 
latino-americane au început, la 
Santiago de Cuba, dezbaterile 
în cadrul unui Seminar regional 
privind rolul femeii în progra
mele naționale de ocrotire a 
sănătății — transmite agenția 
Prensa Latina.

r ț

*
*

CIUDAD DE MEXICO 2 (A- 
gerpres). — Frontul Farabundo 
Marti pentru Eliberare Națio
nală din Salvador (F.M.L.N.) a 
dat publicității, la Ciudad de 
Mexico, un comunicat in care 
informează că in timpul înfrun
tărilor din luna ianuarie dintre 
foriele sale si armata salvado- 
riană. aceasta din urmă a pier
dut 467 combatanți — transmi
te agenția Prensa Latina. Tot
odată, au fost doborite sau ava
riate trei elicoptere militare, a 
fost preluat temporar controlul 
asupra localității Ceiba, din 
departamentul La Paz, și a fost 
anihilat postul de comandă al 
armatei de la El Poy. din de
partamentul Chalatenango.

NAȚIUNILE UNITE 2 (Ager- 
pres). — Secretarul general al 
O.N.U., Javier Perez de Cuellar, 
a hotărît redeschiderea oficiului 
U.N.D.P. (Programul Națiunilor 
Unite de Dezvoltare) în Liban, 
informează agențiile KUNA și 
A.D.N. - -
ficiului 
donării 
pentru 
cialitate a O.N.U.

ROMA 2 (Agerpres) — Mi
nistrul italian al afacerilor ex- 
•terne, Giulio Andreotti, va 
efectua vizite oficiale la Riad 
și Damasc in perioada 24—29 
februarie, s-a anunțat la Roma.

Andreotti va conferi cu ofi
cialități saudite și siriene asu
pra posibilităților de soluționare 
pe calea tratativelor a proble
maticii Orientului Mijlociu, in
formează agenția KUNA. i

Principala misiune a o- 
va fi ..asigurarea coor- 

eforturilor de ajutor 
Liban**,  a anunțat o ofi-

PARIS 2 (Agerpres). — Pre
ședintele Egiptului, Hosni Mu
barak, și-a încheiat vizita la 
Paris, ultima etapă a turneului 
efectuat în țări vest-europene și 
în S.U.A. Convorbirile purtate 
de șeful statului egiptean în ca
pitala franceză s-au referit la 
raporturile dintre cele două 
țări, la ultimele evoluții din 
Orientul Mijlociu, situația dm 
zona Golfului, problematica po
litică și economică din Africa.

TEL AVIV 2 (Agerpres). — în 
rezoluția adoptată de recenta 
plenară a C.C. al P.C. din Is
rael este exprimată solidaritatea 
cu lupta poporului palestinian 
pentru crearea unui stat pro
priu. independent si suveran. 
Rezoluția subliniază că retrage
rea trupelor israeliene din teri
toriile arabe ocupate ar con
tribui la realizarea păcii și secu
rității în Orientul Mijlociu.

Electronizarea di
feritelor sectoa
re economice con- 
stitu.e o preocu
pare de actualita
te in R.P. Bulga
ria. Rolul priori
tar acordat elec
tronicii este evi
dențiat de obiecti
vul sporirii de 
2.2—2,4 ori, pînă in 
1990, a producției 
de resort. în acest 
cadru, un ac
cent deosebit este 
pus pe dezvolta
rea microelectro- 
n.cii, subramură a 
cărei producție ur
mează să crească 
de trei ori. Con
form prevederilor 
de plan, produc
ția de mijloace de

automatizare și a- 
paratură va cu
noaște o creștere 
de ordinul a 180 la 
sută, cea de tehni
că de calcul — de 
170 la sută, iar cea 
de mașlni-unelte și 
roboți — de 121 
la sută. Pînă la 
sfîrșitul cincina
lului actual, in
dustria construc
toare de mașini va 
acoperi in propor
ție de 50 la sută 
necesarul de ma
șini și utilaje ale 
economie. națio
nale, asigurînd, 
totodată, 58 la su
tă din necesarul 
propriu de mașini 
și utilaje. în bună 
parte, dezvoltarea

electronicii bul
gare este strîns le
gată de activita
tea uzinei „Elec
tronica" din Solia, 
una dintre cele 
mai importante u- 
nități ale acestei 
ramuri, industria
le de vîrf. Lucră
rile de dezvoltare 
a acestei uzine 
vor premite, para
lel cu sporirea 
cantitativă a livră
rilor și o continuă 
diversificare a pro
ducției. In viitorul 
apropiat, aici vor 
intra in fabricație 
instalații electro
nice destinate, in
tre altele, automa
tizării muncii de 
proiectare.

Dificultăți economico-sociale
în statele occidentale

BRUXELLES 2 (Agerpres). — 
Media anuală a numărului șo
merilor in țările C.E.E. in 1987 
a fost de 16,1 milioane persoa
ne — informează date statisti
ce difuzate la Bruxelles și ci
tate de agenția E.F.E. Anul tre
cut. rata șomajului a crescut, în 
Spania, de pildă, 
sută, afectind, in

la șase la 
decembrie, 

trei milioane de persoane. în 
același timp, statisticile arată 
că în 1937 șomajul a afectat, în 
Marea Britanie. 10.2 la sută din 
forța de muncă. în Irlanda 4.8 
Ia sută. în Franța 4,2 la sută, 
în Olanda 3,5 la sută, iar în 
Belgia — 3,1 la sută. O evolu
ție îngrijorătoare s-a înregis
trat în ce privește ocuparea 
forței de muncă a femelior. în 
rîndul cărora șomajul a cres
cut. la nivelul Pieței Comune, 
Ia șase la sută.

WASHINGTON 2 (Agerpres). 
— Firma Chrysler, unul din ma
rile concerne americane con
structoare de automobile, a a-

nunțat că la 30 septembrie va 
închide uzina sa de asamblare 
din orașul Kenosha __
Wisconsin), măsură care se 
solda cu desființarea a 5 500 
locuri de muncă, transmite 
genția T.A.S.S.

(statul 
va 
de 
a-

TOKIO 2 (Agerpres) — Rata 
șomajului in Japonia a fost in 
1987 de 2,8 la sută, situindu-se 
la același nivel cu anul 1986, 
informează agenția A.D.N., ci
tind date oficiale de la Tokio. 
Aproximativ 930 000 de bărbați 
și 570 000 de femei nu au bene
ficiat anul trecut de un loc de 
muncă.

LISABONA 2 (Agerpres) — 
Peste 48 000 de persoane tră
iesc în prezent în Portugalia în 
cocioabe și locuințe improviza
te. informează agenția E.F.E. 
De altfel, situația condițiilor de 
locuit, din această țară, 
constitui tema unui 
național, care se va

va 
seminar 

desfășura 
în luna mai, la Lisabona.

Demonstrație de protest a tinerilor vest-germani împotriva creșterii 
șomajului

Aspirină
Luată in doze controlate, de exemplu 

o tabletă la două zile, aspirina reduce la 
jumătate riscul atacurilor de cord. A- 
ceastă concluzie este publicată in revista 
americană de specialitate „New England 
Journal of Medicine", după studiile efec
tuate de cardiologii de la Universitatea 
Harvard și Spitalul Brigham din Boston, 
pe parcursul a cinci ani. asupra unui 
grup de 22 060 de voluntari.

Se presupune că aspirina inhibă func
țiile celulelor de singe care reglează co
agularea, reducind astfel pericolul ob- 
struării sistemului circulator, relatează 
agenția E.F.E.

kmp, iar în prezent a ajuns la 9 milioa
ne kmp. Cercetătorul citat consideră că 
acest fenomen se explică in parte prin 
acțiunea ploilor acide. Distrugerea pădu
rilor înseamnă, intre altele, inaintarea

de leale
deșertului, distrugerea faunei și a flo
rei, reducerea cantității de apă și de 
oxigen.

Melcul campion
Păduri tropicale

ln fiecare an, peste 200 000 ha de pă
dure tropicală dispar pe glob, afirmă 
cercetătorul italian Franco Tassi. Dacă 
ritmul actual de distrugere a pădurilor 
va continua, in mileniul al treilea este 
posibil să se distrugă complet pădurile 
ecuatoriale, apreciază specialistul italian. 
La începutul secolului, suprafața ocupa- 
tă de păduri era pe glob de 16 milioane

Un melc, denumit „Es Igual", a obți
nut recent premiul intii la campionatul 
„cărăușilor de piatră", organizat, în fie
care an, la Valea Trapaga, provincia 
Biscaya, din Spania. Gasteropodul a de
plasat. in zece minute, o piatră regle
mentară de 240 grame, pe distanța de... 
12,8 centimetri. Arbitrii sînt de părere că 
recordurile in materie tind să scadă, de 
la an la an, fără a putea da o explicație, 
cit de cit științifică, acestui fenomen

în teritoriile de pe malul 
vestic al Iordanului și în Gaza 
continuă acțiunile de protest 
ale populației palestiniene îm
potriva ocupației. Noi ciocniri 
au avut loc, marți. în majori
tatea sectoarelor orașului Kal- 
kilia, la Jenin și Tulkarem, 
unde mai mulți palestinieni au 
fost răniți. Acțiuni de protest 
au fost înregistrate, de asemer 
nea. în 
mallah 
metrul 
pofida 
raeliene de 
folosit 
reală de luptă — 
agenția WAFA.
mai avut loc în sectorul de est 
al Ierusalimului, 
blus și în tabăra 
giunea Gaza.

zona localităților Ra- 
și Al Birem și în peri- 
taberelor învecinate. în 
intervenției forțelor is- 

ocupație, care au 
elicoptere și muniție 

informează 
Incidente au

în orașul Na- 
Bureij din re-

Necesitatea instituirii
de sancțiuni eficiente 

împotriva regimului 
din R.S.A.

LUSAKA 2 (Agerpres). în ca
pitala Zambiei' se desfășoară lu
crările Comitetului la nivel mi
nisterial al celor opt țări desem
nate de Commonwealth cu ana
lizarea situației generate de po
litica de apartheid a regimului 
minoritar din Africa de Sud. 
Președintele Zambiei, Kenneth 
Kaunda, care este și președinta 
în exercițiu al Organizației Uni
tății Africane, a declarat că toa
te țările continentului cer co
munității internaționale ■să in
stituie neintirziat sancțiuni efi
ciente împotriva regimului sud- 
african, în scopul de a elimina 
politica de segregare rasială, de 
injustiție față de marea majo
ritate a populației din R.S.A.

Secretarul general al Com- 
monwealth-ului. Shridath Ram- 
phal, a condamnat în termeni 
aspri menținerea stării de ur
gență in Africa de Sud, intensi
ficarea violenței și opresiunii 
în rîndul populației de culoare, 
lipsită de cele mai elementare 
drepturi. De asemenea, el a ca
lificat repetatele acte de agre
siune împotriva statelor inde
pendente din Africa australă 
drept o încălcare flagrantă a ce
lor mai elementare norme de 
drept internațional.

Revista citată amintește, in context, că 
recordul stabilit, in urmă cu un an, de 
melcul Pitofo a fost de 38 centimetri, 
într-un interval de timp comparabil 
cel realizat de „Es Igual"...

cu

Descoperire
arheologică

Cercetătorii și arheologii peruani 
descoperit la Machu Pichu un presupus 
mormint al lui Manco Inca, inițiatorul 
rezistenței împotriva conchistadorilor 
spanioli din secolul al XVI-lea. Manco 
Inca Yupanqui era moștenitorul direct 
al împăraților incași și a fost la început 
alături de conchistadorul spaniol Pizarro, 
învățind să călărească, să folosească ar- 
chebuza și armele de foc. Realizind apoi 
care erau adevăratele intenții ale con
chistadorilor, el a declarat, in 18 aprilie 
1536, un război total de eliberare a im
periului și a încercat să recucerească 
orașul Cuzco. A fost asasinat mai tirziu, 
in ultima redută a incașilor, Machu 
Pichu, de către spaniolul Diego Mendez, 
informează agenția E.F.E.
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Instantaneu surprins la cooperativa meșteșugărească Cuu 
long, orașul Ho Și Min, din R. S. Vietnam

R.D. GERMANĂ

Extracția minereurilor neferoase
La Eisieben și Sangerhausen — localități situate la sud- 

vest de Berlin — se extrage cupru de aproape 800 de ani. 
Minereurile și întreprinderile prelucrătoare aparțin. în pre
zent, combinatului Mannsield, care se numără printre cele 
mai mari întreprinderi economice din țară. A face mai efi
cientă extracția și prelucrarea cuprului este firește, obiecti
vul principal al oamenilor muncii de aici. Procesul tehno
logic este controlat acum de computere, software-ul necesar 
în acest scop fiind elaborat la centrul propriu de producție 
microelectronică.

Mannsfeld este centrul metalurgiei neferoase a țării, li- 
vrînd ecohomiei naționale produse semifinite de cupru, 
aluminiu și alte neferoase. De asemenea, pe lingă conductori 
și produse ale metalurgiei pulberilor, întreprinderea produce 
o gamă variată de bunuri de consum, R.D.G. dispune de 
250 de combinate, care realizează aproape 90 la sută din 
producția ei industrială.

R.S.F. IUGOSLAVIA
Repere noi in construcția de autoturisme

Construcția diferitelor ti
puri de autoturisme ocupă 
un loc din ce in ce mai im
portant in cadrul industriei 
constructoare de mașini. în
treprinderea „Trvena Zas- 
tava“ din Kraguevaț, unita
te importantă a industriei 
iugoslave de autovehicule, 
va produce în acest an pes
te 225 000 de vehicule de 
diferite tipuri, cu peste 20 
la sută mai multe față de 
anii anteriori și 10 000 de 
vehicule utilitare. Printre 
ultimele realizări ale între
prinderii se numără ,.Yugo 
Florida**,  autoturism desti
nat în special exportului

Acest model poate fi echipat 
cu motoare între 1 100 și 
1 300 cmc și va fi construit 
mai ales din materiale de 
producție internă, utilizin- 
du-se echipamente robotiza
te și mijloace electronice. 
De asemenea, un nou tip 
de troilebuz cu uh șasiu de 
aluminiu a fost prezentat de 
specialiștii iugoslavi la o ex
poziție internațională de 
automobile de la Belgrad. 
Troleibuzul realizat la Sa
rajevo poate fi folosit atît 
in țări cu climă tropicală, 
cit și in acele regiuni în care 
temperatura coboară 6ub 
zero grade.

R.P.D. COREEANĂ

Dezvoltarea industriei textile
Industria fibrelor sintetice 

din R.P.D. Coreeană a înre
gistrat in anii construcției 
socialiste succese deosebit de 
importante. Această ramură 
a economiei naționale s-a 
dezvoltat într-o industrie pu
ternică. oferind o largă gamă 
de produse de cea mai bună 
calitate. Dacă în 1970 in
dustria fibrelor sintetice 
producea circa 30 de metri 
de țesături pe cap de locui
tor, volumul total al produc
ției s-a ridicat Ia 800 mili
oane metri în timpul ulti
mului plan de șapte ani de 
dezvoltare economico-socia- 
lă. In momentul de față, se 
află în plină desfășurare
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construcția complexului de 
fibre sintetice de la Sun- 
chon, care va produce circa 
10 000 de tone de țesături. O 
dată cu darea în folosință a 
acestui complex, producția 
totală de fibre sintetice se 
va ridica la peste 225 000 
tone. Se are în vedere, de 
asemenea, modernizarea în 
continuare a acestei ramuri 
a economiei naționale. In 
cursul actualului plan de 
dezvoltare economico-socială 
pe perioada 1987—1993 se vor 
construi noi capacități, ceea 
ce va duce la o producție 
anuală de fibre sintetice de 
circa 1,5 miliarde metri țe
sături pe an.

Grupaj realizat de ALEXANDRU IANCU
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